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ΠΡΟΛΟΓΟΣ 
 

Ο νοµός Πέλλας ήταν πάντα αγροτική περιοχή πλούσια σε καλ-
λιέργειες φρούτων και βαµβακιού όπως και σπαραγγιών και καπνού. Στο 
παρελθόν συνίστατο από τρεις δήµους, της Έδεσσας, των Γιαννιτσών και 
της Αριδαίας. Στη συνέχεια και πριν από την εφαρµογή του σχεδίου Κα-
ποδίστρια το 1997 τόσο η Πέλλα όσο και η Κρύα Βρύση αποτέλεσαν και 
αυτοί δήµοι του νοµού Πέλλας. Ο αριθµός αυτών αυξήθηκε µετά την ε-
φαρµογή του σχεδίου Καποδίστρια  και έφτασε στους έντεκα. Στο νοµό 
συµπεριλήφθησαν και δήµοι που πριν την εφαρµογή αποτελούσαν κοινό-
τητες, όπως Βεγορίτιδας, Άρνισσας, Εξαπλατάνου, Κύρρου, Μεγ. Αλε-
ξάνδρου, Μενηίδος, Σκύδρας . Οι αλλαγές αυτές στη διάρθρωση του νο-
µού επηρέασαν τόσο την εξέλιξη όσο και την οικονοµική ανάπτυξή τους. 
Για τις ανάγκες αυτής της εργασίας θα δούµε από κοντά και θα κατανοή-
σουµε τη σηµασία του νόµου Καποδίστρια για την οικονοµική εξέλιξη 
των κοινοτήτων και των δήµων. Θα µελετήσουµε  τέσσερις δήµους του 
νοµού Πέλλας αυτών της Πέλλας, της Κρύας Βρύσης, των Γιαννιτσών 
και της Έδεσσας ενώ παράλληλα έναν δήµο µεγαλύτερου µεγέθους όπως 
είναι ο δήµος Θεσσαλονίκης για τρία συνεχόµενα έτη, από το  2003 έως 
και το 2005 .Θα εφαρµόσουµε σε κάθε ένα χωριστά από αυτούς αριθµο-
δείκτες,  για κάθε έτος τους και θα παρουσιάσουµε πίνακες αποτελεσµά-
των και γραφικές παραστάσεις. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1 
 
1.1 ΤΙ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΠΟ∆ΙΣΤΡΙΑ 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    
 

 
 
Νόµος Καποδίστρια ή Σχέδιο Καποδίστρια είναι η συνηθισµένη 

ονοµασία του νόµου (2539/97) του Ελληνικού Κράτους, που δηµοσιεύ-
τηκε το 1997 και σύµφωνα µε τον οποίο έγινε συνένωση κοινοτήτων σε 
µεγαλύτερους δήµους µε σκοπό τη βελτιστοποίηση της δηµόσιας διοίκη-
σης στο επίπεδο της τοπικής αυτοδιοίκησης.                                                                                 

Νέος όρος που εισήγαγε ο Νόµος Καποδίστρια είναι τα ∆ηµοτικά 
∆ιαµερίσµατα (οι παλαιές κοινότητες). Ο νόµος αυτός πήρε το όνοµά του 
από τον Ιωάννη Καποδίστρια, πρώτο κυβερνήτη της Ελλάδος µετά την 
απελευθέρωσή της από τους Οθωµανούς. Λόγω της κατάργησης των κοι-
νοτήτων έτυχε σηµαντικής αντίδρασης σε ορισµένες περιοχές. Το Υ-
πουργείο Εσωτερικών, ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης και Αποκέντρωσης προετοί-
µασε, µία ολοκληρωµένη και πλήρη πρόταση για το πρόγραµµα συνένω-
σης των Ο.Τ.Α. της χώρας µας, το οποίο εκφράζει το γενικό πολιτικό 
πλαίσιο ανακυττάρωσης του πρώτου βαθµού Αυτοδιοίκησης. Το Πρό-
γραµµα αυτό που φέρει το συµβολικό τίτλο "ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΠΟ∆ΙΣΤΡΙ-
ΑΣ" συζητήθηκε και εγκρίθηκε στην συνεδρίαση του Υπουργικού Συµ-
βουλίου την Τετάρτη 26 Φεβρουαρίου 1997. 

Το οργανωτικό σχήµα της πρωτοβάθµιας τοπικής αυτοδιοίκησης 
που εισήγαγε ο ν. ∆ΝΖ /1912 θεµελίωσε τη διττή τυπολογία των ΟΤΑ 
στη βάση της διάκρισης µεταξύ αγροτικών και αστικών οικισµών. Η αµ-
φισβήτηση όµως κατά του δηµοτικού θεσµού οδήγησε στον προσδιορι-
σµό µε αυστηρά πληθυσµιακά και εµµέσως χωροταξικά κριτήρια των 
αστικών οικιστικών ενοτήτων οι οποίες προσέλαβαν αντίστοιχη διοικητι-
κή µορφή, ως δήµοι. Το σύνθηµα της απελευθέρωσης των συνοικισµών 
επένδυσε ιδεολογικά ένα εύπλαστο θεσµικό πλαίσιο αναγνώρισης των 
κοινοτήτων και συνέβαλε στο επίµαχο φαινόµενο της πολυδιάσπασης και 
της ίδρυσης εξαρχής µη βιώσιµων διοικητικών µονάδων. Πάντως, ως 
προς την αναγνώριση των κοινοτήτων δεν πρέπει να διαφύγει από την 
προσοχή µας η καθιέρωση και λειτουργικών κριτηρίων, όπως η ύπαρξη ή 
η ικανότητα χρηµατοδότησης σχολείου στοιχειώδους εκπαιδεύσεως. 
  Αλλά και το προηγούµενο θεσµικό καθεστώς του Βουλευτικό ∆ιά-
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ταγµα της 27ης ∆εκεµβρίου 1834 κατέτασσε τους δήµους σε τρεις "τά-
ξεις" ανάλογα µε τον πληθυσµό. Σε κάθε τάξη αντιστοιχούσε διαφορετι-
κός αριθµός δηµαρχιακών παρέδρων και υπήρξε διαφορά και ως προς 
τον τρόπο διορισµού του ∆ηµάρχου. Εν ολίγοις, το πληθυσµιακό κριτή-
ριο συνδέθηκε και τότε µε διαφορές στη συγκρότηση των διοικητικών 
οργάνων. 
  Το φαινόµενο της θέσπισης διαφορετικών τύπων πρωτοβάθµιων 
ΟΤΑ συναντάται και σε ευρωπαϊκές χώρες, χαρακτηριστικότερη των ο-
ποίων είναι η περίπτωση της Γερµανίας. Υπάρχουν πάντως και πολλές 
που έχουν ενιαίο τύπο ανεξάρτητα από πληθυσµό ή οικιστική µορφή, γε-
γονός που συνήθως σχολιάζεται από τους ειδικούς ως αρνητικό. 

Στην χώρα µας παρατηρείται µία ανακόλουθη κατάσταση: ενώ η 
αρχική διαφορετικότητα µεταξύ δήµου και κοινότητας είχε θεµελιωθεί σε 
πληθυσµιακά και χωροταξικά κριτήρια, γεγονός που αποτελούσε θετικό 
γνώρισµα για το σύστηµά µας, στη συνέχεια η µεν κοινότητα έµεινε κα-
θηλωµένη στα δεδοµένα του 1912, ο δε δήµος έγινε κατανοητός ως αξιο-
λογική οντότητα ανώτερη της κοινότητας και έτσι επιδιώκεται η µετεξέ-
λιξη κοινοτήτων σε δήµους µεταβάλλοντας το αρχικό περιεχόµενο της 
διαφοράς. Ταυτόχρονα παρατηρείται η θεσµοθέτηση δήµων που έχουν 
ενιαίο θεσµικό πλαίσιο αλλά κρίσιµες πληθυσµιακές και χωροταξικές δι-
αφορές. Προκειµένου να υπάρξει ορθολογικότερη διοικητική οργάνωση 
αλλά και να προσαρµοσθεί το θεσµικό πλαίσιο στη σύγχρονη πραγµατι-
κότητα και τις διοικητικές και αναπτυξιακές ανάγκες της ελληνικής κοι-
νωνίας προτάθηκε η εξειδίκευση των επιµέρους τύπων πρωτοβάθµιων 
ΟΤΑ. Ασφαλώς ως προς το βασικό ονοµαστικό προσδιορισµό, για ιστο-
ρικούς αλλά και δεοντολογικούς λόγους προτείνεται η χρήση του όρου: 
∆ήµος. Οι ∆ήµοι όµως πρέπει να διακρίνονται σε ειδικούς τύπους και 
στον καθένα θα αναλογούν ιδιαιτερότητες τόσο ως προς το διοικητικό 
σύστηµα αλλά και ως προς τις αρµοδιότητες. Επίσης είναι χρήσιµο να 
επισηµανθεί ότι οι επιθετικοί προσδιορισµοί των τύπων των δήµων δεν 
πρέπει να αποτυπωθούν και στο νοµικό πλαίσιο. Άλλωστε η διάκρισή 
τους έχει µόνο λειτουργικό χαρακτήρα και δεν αποτελεί αξιολογική ή ορ-
γανωτική διάκριση ΟΤΑ. 

Βασικό χαρακτηριστικό είναι η ενότητα αγροτικών οικισµών. Αυ-
τό αποτελεί το κατεξοχήν "προϊόν" των Συνενώσεων. Κύριο γνώρισµα η 
αναπτυξιακή λειτουργία της ∆ηµοτικής Αρχής και η δηµοτική αποκέ-
ντρωση στη βάση των πρώην Κοινοτήτων µε τα Τοπικά Συµβούλια, α-
κόµη και στην έδρα του νέου ΟΤΑ. Εκλογικό σύστηµα που επιτρέπει την 
εκπροσώπηση όλων, στο µέτρο του δυνατού, των πρώην κοινοτήτων στο 
∆ηµοτικό Συµβούλιο. Ειδικές ρυθµίσεις σχετικά µε τις αρµοδιότητες 
µπορούν να αναφέρονται στις ορεινές ή παραµεθόριες περιοχές.  
   Πριν την εφαρµογή του σχεδίου υπήρχαν διάφορα προβλήµατα. Η 
κατάσταση χαρακτηριζόταν από την πολυδιάσπαση της Πρωτοβάθµιας 

This watermark does not appear in the registered version - http://www.clicktoconvert.com

http://www.clicktoconvert.com


 7 

Τ.Α. σε 5.318 Κοινότητες και περίπου 200 µικρούς ∆ήµους, µε αποτέλε-
σµα: 
 
α) Αδυναµία των Ο.Τ.Α. να αντεπεξέλθουν στην αποστολή τους, όπως 
αυτή ορίζεται από το Σύνταγµα και τη νοµοθεσία, και ειδικότερα:  

· στον πολιτικό ρόλο τους (αναποτελεσµατική πολιτική εκπροσώ-
πηση των µικρών χωριών) 

· στον διοικητικό ρόλο τους (αδυναµία παροχής επαρκών υπηρεσιών 
στους πολίτες)  

· στον αναπτυξιακό ρόλο τους (περιορισµένη συµµετοχή στις διαδι-
κασίες της περιφερειακής και τοπικής ανάπτυξης)  

β) Πολυδιάσπαση και εποµένως µη αποδοτική αξιοποίηση των οικονοµι-
κών πόρων και του ανθρώπινου δυναµικού.  
∆ιαδοχικές Κυβερνήσεις επιχείρησαν από το 1981 να αντιµετωπίσουν το 
πρόβληµα της πολυδιάσπασης:  

· Με τις (ασχεδίαστες και εθελοντικές) συνενώσεις και τους ανα-
πτυξιακούς συνδέσµους του Ν. 1416/1984. 

· Με τις (σχεδιασµένες αλλά εθελοντικές ) συνενώσεις του Ν. 
1622/1986. 

· Με τα συµβούλια περιοχής του Ν. 2218/1994.  
Οι µεταρρυθµιστικές αυτές προσπάθειες είχαν θετική κατεύθυνση, αλλά 
δεν είχαν ικανοποιητικά αποτελέσµατα διότι:  
1. Η υλοποίηση της µεταρρύθµισης (συνεργασίας και συνένωσης) ανατέ-
θηκε στους ίδιους τους Ο.Τ.Α., ενώ είναι - ουσιαστικά και νοµικά - ευθύ-
νη της Πολιτ ε ί α ς  ( " κ ρ α τ ι κ ή  υ π ό θ ε σ η " )  
2. Οι θεσµικές ρυθµίσεις δεν συνοδεύτηκαν από µεσοχρόνιο ολοκληρω-
µένο πρόγραµµα υποστήριξης των νέων θεσµών και τα αναγκαία µέτρα 
πολιτικής.  

Στη συνέχεια προτάθηκε το πρόγραµµα για την ανασυγκρότηση της 
Πρωτοβάθµιας Τοπικής Αυτοδιοίκησης το οποίο περιλάµβανε:  

· Χωροταξικό Σχεδιασµό των ορίων των νέων Ο.Τ.Α. (σε συνεργα-
σία µε τις ΤΕ∆Κ και τις Περιφερειακές ∆ιοικήσεις) µέχρι το Σε-
πτέµβριο 1997. 

· Νέο νοµικό πλαίσιο µέχρι τον Οκτώβριο 1997 
· Εκλογές στους νέους Ο.Τ.Α., που θα προκύψουν από την υποχρε-

ωτική συνένωση, τον Οκτώβριο 1998. 
· Συνοδευτικά προγράµµατα και µέτρα πολιτικής για τη στήριξη της 

µεταρρύθµισης, για την πενταετία 1997 - 2001.  
 
Το Χωροταξικό και Αναπτυξιακό Πρότυπο των Νέων ∆ήµων ήταν το 
εξής: 
  Ο καθορισµός της κλίµακα ή του µεγέθους των νέων δήµων που προέ-
κυψαν από τις Συνενώσεις καθορίζει αυτόµατα και το είδος των υποδο-
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µών που θα πρέπει να δηµιουργήσουν για να στηρίξουν τη βιωσιµότητα 
και την ενδογενή ανάπτυξη. 
   Για την όσο το δυνατόν ακριβέστερη προσέγγιση των αναγκών σε τε-
χνικές και κοινωνικές υποδοµές είναι ανάγκη να ληφθούν υπόψη ορισµέ-
να στοιχεία βασικότερα των οποίων είναι ο πληθυσµός. Με βάση το µέ-
γεθος αυτό καθορίζονται ποιοτικά και ποσοτικά οι διάφορες κοινωνικο-
οικονοµικές και διοικητικές υποδοµές. Για τις τεχνικές υποδοµές σηµα-
σία έχει (εκτός του πληθυσµού) η γεωγραφική και χωρική δοµή της περι-
οχής του νέου δήµου, δηλαδή η έκταση, η µορφολογία εδάφους, η ύπαρ-
ξη φυσικών πόρων, η θέση σε σχέση µε τα µεγάλα αστικά κέντρα και 
τους µεγάλους συγκοινωνιακούς άξονες της χώρας, τις παραµεθόριες πε-
ριοχές, καθώς επίσης και η γειτνίαση µε την θάλασσα, κ.λ.π. 
 
  Με βάση την αρχή αυτή διαµορφώθηκαν ορισµένοι "τύποι" δήµων ανά-
λογα µε τη διαφοροποίηση των παραµέτρων και των παραγόντων που ε-
κτέθηκαν πιο πάνω. Μία πρώτη τυπολογία µε βάση την οποία µπορούν 
να προσδιορισθούν οι υποδοµές διακρίνει τους δήµους σε "αστικούς", 
"ηµιαστικούς" και "αγροτικούς" µε την έννοια ότι όλοι κινούνται στο 
πλαίσιο του επαρχιακού χώρου και δεν αφορούν τους ΟΤΑ που απαρτί-
ζουν τα πολεοδοµικά συγκροτήµατα και τα µεγάλα αστικά κέντρα της 
χώρας. Η διαφοροποίηση µεταξύ τους δε σηµαίνει ότι είναι κατ' ανάγκη 
ποσοτική (µέγεθος πληθυσµού) αλλά οπωσδήποτε το πληθυσµιακό µέγε-
θος συµβαδίζει στην πράξη µε τις ποιοτικές διαφορές που παρατηρούνται 
λόγω της θέσης και του είδους ανάπτυξής τους. 
 
 
 
 
Στόχοι του Προγράµµατος ήταν:  

· Η παροχή υπηρεσιών ισοδύναµης αποτελεσµατικότητας στους κα-
τοίκους των πόλεων και των χωριών και εποµένως ο εκσυγχρονι-
σµός του διοικητικού µας συστήµατος 

· Η ουσιαστικοποίηση του ρόλου των Ο.Τ.Α. και η αναβάθµιση των 
αιρετών και εποµένως ο εκσυγχρονισµός του τοπικού πολιτικού 
συστήµατος στη χώρα µας και η διεύρυνση της πολιτικής βαρύτη-
τας της Πρωτοβάθµιας Τ.Α. 

· Η δηµιουργία ουσιαστικών προϋποθέσεων για την διοικητική και 
οικονοµική αυτοτέλεια των Ο.Τ.Α. 

· Ο συντονισµός των τοπικών δηµοσίων επενδύσεων για έργα τεχνι-
κής υποδοµής και κοινωνικού εξοπλισµού. 

· Η ενίσχυση του "ενδογενούς" δυναµικού της ελληνικής περιφέρει-
ας, που είναι αναγκαία προϋπόθεση για µια διαρκή και "βιώσιµη" 
περιφερειακή και τοπική ανάπτυξη. 
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· Η διαφάνεια στη διαχείριση των πόρων και ο κοινωνικός έλεγχος 
της τοπικής εξουσίας, που οδηγούν στην εξασφάλιση της νοµιµό-
τητας και της προστασίας των πολιτών. 

· Οικονοµίες κλίµακας στις λειτουργικές δαπάνες και αναβάθµιση 
του ανθρώπινου δυναµικού.  

 Το πρόγραµµα βοήθησε  τις µικρές κοινότητες να µην εξαφανιστούν, να 
αλλάξουν µορφή και ρόλο και να αναβαθµιστούν.  
Να γίνουν µέλη ενός ισχυρού δήµου, να αποκτήσουν νέα σύγχρονη πολι-
τική και διοικητική οργάνωση. Επίσης πολύ σηµαντικό είναι ότι εκλέ-
γουν δικά τους τοπικά συµβούλια µε αρµοδιότητες ενώ συµµετέχουν στη 
διοίκηση του ισχυρού δήµου.  
Εκτιµήθηκε  ότι ο αριθµός των νέων Ο.Τ.Α. θα είναι ίσος ή µεγαλύτερος 
από τον αριθµό των συµβουλίων περιοχής (που είναι 492) και πάντως µι-
κρότερος από τον αριθµό των γεωγραφικών ενοτήτων του Ν. 1622/1986 
(που είναι 1116).  
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1.2 ΓΕΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΩΝ ∆ΗΜΩΝ 
 
Ο ΝΟΜΟΣ ΠΕΛΛΑΣ 
 

 
 
 
Η ΣΗΜΕΡΙΝΗ ΕΙΚΟΝΑ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ 
 

∆ΗΜΟΣ Ε∆ΡΑ 
Έδεσσας Έδεσσα 
Βεγορίτιδας Άρνισσα 
Αριδαίας Αριδαία 
Γιαννιτσών Γιαννιτσά 
Εξαπλατάνου Εξαπλάτανος 
Κρύας Βρύσης Κρύα Βρύση 
Κύρρου Νέος Μυλότοπος 
Μεγ. Αλεξάνδρου Γαλατάδες 
Μενηίδος Καλή 
Πέλλας Πέλλα 
Σκύδρας Σκύδρα 

 
∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ∆ΙΑΙΡΕΣΗ 
Έκταση: 2.506 τετρ. χλµ. ή 2.506.000 στρέµµατα. 
Πληθυσµός: 145.797 κάτοικοι. 
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Η Πέλλα είναι ακριτικός Νοµός. Ανήκει στην Περιφέρεια της Κε-
ντρικής Μακεδονίας και από τα 333 χιλιόµετρα του συνολικού µήκους 
των ορίων του τα 75 χλµ. είναι τα βορινά του σύνορα µε την Πρώην Γι-
ουγκοσλαβική ∆ηµοκρατία της Μακεδονίας (FYROM). Ο Νοµός συνε-
στήθη το 1917 από την προσωρινή κυβέρνηση Θεσσαλονίκης ως ο έκτος 
Νοµός της Μακεδονίας, µε το διάταγµα 1972/29-3/6-4-1917,ΦΕΚ 64, και 
αρχικά αποτελούνταν από τις Επαρχίες (Υποδιοικήσεις) Γενιτσών, Ε-
δέσσης και Ενωτίας, που αποσπάσθηκαν από το Ν. Θεσσαλονίκης. Με 
το διάταγµα 2332/7-21 Μαϊου 1917, ΦΕΚ 93 της ίδιας κυβέρνησης ως 
έδρα του Νοµού ορίσθηκε η Έδεσσα. ∆ύο χρόνια αργότερα, το Νοέµβρη 
του 1919, ΦΕΚ 274, προστέθηκε στο Νοµό και η επαρχία Γουµενίτσης η 
οποία περιλάµβανε κοινότητες και χωριά των επαρχιών Γενιτσών, Ενω-
τίας και Θεσσαλονίκης. Η µεταβολή αυτή ίσχυσε µόνο για 5 χρόνια αφού 
τον Αύγουστο του 1924, ΦΕΚ 212, επαναπροσαρτήθηκε στο Νοµό Θεσ-
σαλονίκης. Λίγο αργότερα µε τη διαδικασία µετονοµασίας κοινοτήτων, 
τοπωνυµίων κ.λπ., που εφαρµόσθηκε σε όλη τη Βόρεια Ελλάδα, τα Γενι-
τσά µετονοµάσθηκαν σε Γιαννιτσά (ΦΕΚ 97/2-3-1926) και η επαρχία 
Ενωτίας σε επαρχία Αλµωπίας (ΦΕΚ 304/12-12-1927). Η συνολική έ-
κταση του Νοµού είναι 2.506 τ.χλµ. ή 2.506.000 στρέµµατα και ο πλη-
θυσµός του, σύµφωνα µε την απογραφή του 2001, είναι 145.797 άτοµα. 
Μορφολογικά είναι κατά το ήµισυ ορεινός και κατά το ήµισυ πεδινός. 
    
 
 

                              ∆ΗΜΟΣ ΠΕΛΛΑΣ    
 
 
∆ήµος γνωστός πανελληνίως και διεθνώς από την Αρχαία Πέλλα, τη λα-
µπρή πρωτεύουσα των Μακεδόνων Βασιλέων, γενέτειρα του Μεγάλου 
Αλεξάνδρου. Λειτουργεί ως ∆ήµος από το 1989. Με το Ν. 2539/97 εν-
σωµατώθηκαν ως ∆ηµοτικά ∆ιαµερίσµατα οι κοινότητες και οι οικισµοί: 
Νέας Πέλλας, Αθύρων, Αγροσυκιάς, ∆υτικού και Ραχώνας µε τον οικι-
σµό της Λειβαδίτσας. Η έκταση του ∆ήµου είναι 113.819 στρέµµατα και 
ο πληθυσµός του 7.295 κ. Ο πληθυσµός των οικισµών, σύµφωνα µε την 
απογραφή του 2001, έχει ως εξής: 
Πέλλα κ. 2.450, 
Αγροσυκιά κ. 384, 
Άθυρα κ. 1.693, 
∆υτικό κ. 477, 
Νέα Πέλλα κ. 1.606, 
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Ραχώνα κ. 626, 
Λειβαδίτσα κ. 59 
Οι κάτοικοι του ∆ήµου ασχολούνται συστηµατικά µε τη γεωργία και την 
κτηνοτροφία, µε σύγχρονες µονάδες κυρίως βοοειδών. Η σηµαντικότερη 
καλλιέργεια της περιοχής είναι το βαµβάκι που καταλαµβάνει το 63% της 
καλλιεργήσιµης έκτασης, τα σιτηρά περίπου 30%, ο καπνός, το καλα-
µπόκι κ.α. Οι δεντροκαλλιέργειες (ροδακινιάς, κερασιάς, βερικοκιάς) κα-
ταλαµβάνουν µικρές εκτάσεις, αλλά αποδίδουν 
εξαιρετικής ποιότητας προϊόντα. Η αµπελουργία αποτελεί παράδοση το-
πική, κυρίως σε περιοχές της Νέας Πέλλας. Παράγονται επίσης λαχανικά 
και καρπούζια φηµισµένα για τη γεύση τους. 
 
 
 

                        ∆ΗΜΟΣ ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ       
 
 
            Ο ∆ήµος Κρύας Βρύσης βρίσκεται στο ΝΑ τµήµα του Νοµού 
Πέλλας. Η έκτασή του είναι 76.956 στρέµµατα και είναι εξ ολοκλήρου 
πεδινή. Σύµφωνα µε την τελευταία απογραφή (2001) έχει πληθυσµό 
10.975 κατοίκους. Η κύρια ασχολία των κατοίκων του ∆ήµου είναι η γε-
ωργία. Οι καλλιέργειες γίνονται µε τα πιο σύγχρονα µηχανικά µέσα και η 
τελειοποίηση του αρδευτικού συστήµατος του κάµπου βοήθησε πάρα 
πολύ στην αύξηση της παραγωγής. Πολλές καινούργιες καλλιέργειες, δυ-
ναµικές 
και αποδοτικές, όπως είναι ο καπνός (Μπέρλεϋ - Βιρτζίνια), το βαµβάκι, 
το καλαµπόκι, το σπαράγγι, οι δεντροκαλλιέργειες και τα θερµοκήπια 
αναβάθµισαν εντυπωσιακά το οικονοµικό και βιοτικό επίπεδο των κατοί-
κων της περιοχής. 
         Ο ∆ήµος αποτελείται από τα εξής ∆ηµοτικά ∆ιαµερίσµατα: 
 
Κρύα Βρύση, έδρα ∆ήµου κ. 6.535, 
Άγιος Λουκάς κ. 1.555, 
Ακρολίµνη κ. 1.340, 
Εσώβαλτα κ. 989, 
Σταυροδρόµι κ. 556. 
           Στην Kρύα Bρύση υπάρχει το µοναδικό οικολογικό αγρόκτηµα 
στην Eλλάδα. Σκοπός του θα είναι να γνωρίσει στους αγρότες νέες µεθό-
δους καλλιέργειας και οικολογικά αγροτικά προϊόντα. H αγάπη των κα-
τοίκων για το φυσικό περιβάλλον εκδηλώνεται και µε το "δεκαήµερο 
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δενδροφύτευσης". Πρόκειται για µία πρωτοβουλία του ∆ήµου Κρύας 
Βρύσης, ο οποίος παρέχει δενδρύλλια και φυτά για δενδροφύτευση κάθε 
Mάρτιο.  
 
 

                         ∆ΗΜΟΣ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ      
   
 
  Αναγνωρίζεται οριστικά ως ∆ήµος το 1924  (∆.16-9-1924, ΦΕΚ 
Α΄ 234/1924). Η συνολική έκταση του ∆ήµου είναι 186.950 στρέµµατα 
και ο πληθυσµός του ∆ήµου και της πόλης των Γιαννιτσών από το 1920 
µέχρι το 2001 έχει ως εξής: 
 
                 1920   1928       1940     1951    1961         1971     1981       
1991        2001 
∆ήµος:     8.683  12.270   16.401   20.187   23.555   21.188   23.966    
25.392     31.442 
Γιαννιτσά:7.850  9.128     12.964   16.640   19.693   18.158   21.082     
22.504    26.296 
 

Σήµερα ο ∆ήµος, εκτός της πόλεως των Γιαννιτσών, απαρτίζεται, 
σύµφωνα µε το Ν. 2539/97 (Πρόγραµµα «Καποδίστριας») και από τους 
εξής Συνοικισµούς και ∆ηµοτικά ∆ιαµερίσµατα: 
∆ηµοτ.∆ιαµ. Αµπελειών κ. 1.095                ∆ηµ.∆ιαµ. Μελισσίου κ. 983 
Συνοικισµό Πενταπλατάνου κ. 956                 Συνοικισµός  Παραλίµνης 
κ. 816 
Συνοικισµό  ∆αµιανού κ. 381                         Συνοικισµό   Λεπτοκαρυάς 
κ. 215 
Συνοικισµό  Μεσιανού κ. 341                         Συνοικισµό Αρχοντικού κ. 
231 
Συνοικισµό  Ελευθεροχωρίου κ. 93                Συνοικισµό  Ασβεσταριού 
κ. 35 
 
 
  
Τα Γιαννιτσά σήµερα η µεγαλύτερη πόλη του νοµού Πέλλας µε 31.000 
κατοίκους, αποτελεί µια από τις σηµαντικότερες πόλεις της Μακεδονίας, 
βρίσκεται σε απόσταση 40 χλµ. από τη Θεσσαλονίκη και παρά την κοντι-
νή απόσταση η πόλη κατάφερε να αναπτύξει το δικό της αυτόνοµο χαρα-
κτήρα και να εξελιχθεί ως το σηµαντικότερο οικονοµικό, εµπορικό και 
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βιοµηχανικό κέντρο του Νοµού Πέλλας. Στο τρίγωνο Πέλλα, Βεργίνα, 
∆ίον και αποτελεί το σηµαντικότερο κέντρο γεωργικής, βιοµηχανικής και 
οικονοµικής ανάπτυξης του νοµού Πέλλας. 
Τα Γιαννιτσά είναι κατ' εξοχή αγροτική περιοχή. Ο ξακουστός «Βάλτος» 
των Γιαννιτσών έχει δώσει πολλά πλεονεκτήµατα στην οικονοµία της 
ευρύτερης περιοχής και έχει συντελέσει καθοριστικά στην συγκράτηση 
του νέου πληθυσµού. Επίσης η περιοχή των Γιαννιτσών διακρίνεται για 
την ταχεία βιοµηχανική ανάπτυξη της. Σήµερα στην περιοχή Γιαννιτσών 
υπάρχουν 550 επιχειρήσεις, από τις οποίες οι 10 είναι βιοµηχανίες και οι 
υπόλοιπες βιοτεχνίες και εµπορικά µαγαζιά. 
 
 
 
                                              ∆ΗΜΟΣ Ε∆ΕΣΣΑΣ 
    
 
 Πρωτεύουσα του νοµού Πέλλας. Η Έδεσσα τυπικά αναγνωρίσθηκε ως 
∆ήµος µε το Β.∆. της 3-5-1918, ΦΕΚ Α΄ 98/1918. Μέχρι το 1998 ο ∆ή-
µος αποτελούνταν, εκτός από την πόλη της Έδεσσας και από τους οικι-
σµούς Κλησοχωρίου, Καισαριανών και Προαστίου. Η συνολική έκταση 
του ∆ήµου είναι 38.981 στρέµµατα και ο πληθυσµός του ∆ήµου και της 
Έδεσσας από το 1920 µέχρι το 2001 έχει αυξηθεί από 9.441 σε 18.832. 
 
 
Με το Ν. 2539/1997 (Πρόγραµµα «ΚΑΠΟ∆ΙΣΤΡΙΑΣ») προσαρτήθηκαν 
στο ∆ήµο και τα παρακάτω δηµοτικά διαµερίσµατα της περιοχής: 
 
Κλησοχώρι      κ. 415                 Καισαριανά     κ. 116 
Προάστιο         κ. 48                   Άγρας              κ. 883 
Βρυττά             κ. 506                 Καρυδιά          κ. 438 
Κερασιά          κ. 455                  Μεσηµέρι        κ. 930 
Νησί               κ. 415                   Πλατάνη          κ. 465                
Ριζάρι             κ. 1129                 Σωτήρα            κ. 226               
Λύκοι             κ. 64                     Μαργαρίτα       κ. 209 
Παλ.Σωτήρα   κ. 2                       Σάµαρι             κ. 91 
Φλαµουριά      κ. 675                  Αγ.Φωτεινή       κ. 299 
 
 

Στις αρχές του 21ου αιώνα, η Έδεσσα είναι µια πόλη µε ταχύτατα 
µεταβαλλόµενο πρόσωπο. Τα παλιά εργοστάσια έχουν γκρεµιστεί (Τσί-
τση) ή έχουν µεταβληθεί σε χώρους εστίασης (Κανναβουργείο). Η ανά-
πτυξη της πόλης βασίζεται πλέον στον τριτογενή τοµέα (δηµόσιες υπη-
ρεσίες και τουρισµό). Από το 2004, λειτουργεί και πανεπιστηµιακό τµή-
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µα Μάρκετινγκ και ∆ιοίκησης Λειτουργιών του Πανεπιστηµίου Μακεδο-
νίας 

Μία εξαιρετικά όµορφη προσιτή & µε βαθιά σχέση µε την φύση & 
το περιβάλλον είναι η περιοχή της Έδεσσας και της Ορεινής Πέλλας. Η 
περιοχή αποτελείται γεωγραφικά από ψηλά βουνά µε δάση, δασώδεις 
λόφους και υψίπεδα περικλείοντας µεγάλες πεδιάδες, λίµνες, υδροβιότο-
πους και ποτάµια που σχηµατίζουν άλλοτε φαράγγια και άλλοτε µικρούς 
ή µεγάλους καταρράκτες µε κρύα αλλά και θερµά ιαµατικά νερά. 

Είναι από τις πιο όµορφες πόλεις της Μακεδονίας που κατοικήθη-
κε από τη Νεολιθική Περιόδο. Με τα υδάτινα πλοκάµια του Εδεσσαίου 
να ελίσσονται στις γειτονιές της για να καταλήξουν στους φηµισµένους 
καταρράκτες της, µε το µοναδικό πανόραµα του «Ψηλού Βράχου», µε το 
παραδοσιακό Βαρόσι, τον Λόγγο και τη Γαβαλιώτισσα, αιχµαλωτίζει τις 
αισθήσεις και την καρδιά των επισκεπτών της. Η πόλη είναι χτισµένη στο 
απόκρηµνο χείλος της µικρής κοιλάδας απορροής του Εδεσσαίου, εκεί 
όπου σµίγουν οι δύο µεγάλοι ορεινοί όγκοι της περιοχής, ο Βόρας µε το 
Βέρµιο. 
 
 
 

∆ΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 
 
 
           Η Θεσσαλονίκη γνωστή επίσης και µε άλλες ονοµασίες, είναι η 
δεύτερη µεγαλύτερη πόλη της Ελλάδας, πρωτεύουσα της Περιφέρειας 
Κεντρικής Μακεδονίας και κύρια πόλη της Μακεδονίας. Βρίσκεται στο 
βορειότερο σηµείο του Θερµαϊκού κόλπου και εφάπτεται µε τον Κέδρινο 
λόφο (δάσος Σέιχ Σου). Είναι η πρωτεύουσα του Νοµού Θεσσαλονίκης. 
Ο πληθυσµός του πολεοδοµικού συγκροτήµατος είναι περίπου 773.180 
κάτοικοι. 
 
           Η Θεσσαλονίκη ανήκει στη µικρή οµάδα των ευρωπαϊκών πόλε-
ων, που έχουν να επιδείξουν και µακραίωνη και συνεχή ιστορική ανέλι-
ξη. Η πραγµατική ιστορία της Θεσσαλονίκης αρχίζει γύρω στα 315/316 
π.Χ., από τον τότε ηγεµόνα και λίγο αργότερα βασιλιά της Μακεδονίας 
Κάσσανδρο (τον σύζυγο της αδερφής του Μεγάλου Αλεξάνδρου) που 
συνένωσε τους κατοίκους 26 χωριών και κωµοπόλεων σε µια νέα πόλη 
στην οποία έδωσε το όνοµα της γυναίκας του. 

Η νέα πόλη είχε εξαιρετική γεωστρατηγική θέση: Βρισκόταν στο 
τέλος της µεγάλης κοιλάδας του Αξιού, µιας κοιλάδας που τη συνδέει µε 
την κοιλάδα του Μοράβα και από εκεί µε το ∆ούναβη και την κεντρική 
Ευρώπη. Από τα νοτιοδυτικά η Θεσσαλονίκη βρέχεται από το Αιγαίο πέ-
λαγος, την κύρια πλωτή λεωφόρο που χρησιµοποιούνταν επί αιώνες για 
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την επικοινωνία µε τον κόσµο των ελληνικών παράλιων και της Ιωνίας 
και µε τα µεγάλα εµπορικά κέντρα της ανατολικής Μεσογείου. Τα γεω-
πολιτικά δεδοµένα, σε συνδυασµό µε την ύπαρξη της πλούσιας ενδοχώ-
ρας, καθώς επίσης και οι ιστορικοί παράγοντες που αναπτύχθηκαν µέσα 
σε σχετικά σύντοµο χρόνο, συντέλεσαν στη ταχύτατη ανάπτυξη της 
Θεσσαλονίκης. 

Σήµερα η Θεσσαλονίκη είναι µια σύγχρονη µεγαλούπολη που τί-
ποτα δεν έχει να ζηλέψει από άλλες εξίσου φηµισµένες ευρωπαϊκές πό-
λεις. Με πληθυσµό πέραν του ενός εκατοµµυρίου κατοίκους, έχει ανα-
δειχθεί σε ένα σύγχρονο εµπορικό και πολιτισµικό κέντρο όχι µόνο της 
Ελλάδας, αλλά και των Βαλκανίων. Η βιοµηχανία της πόλης συνεχώς 
αναπτύσσεται, ενώ το εµπόριο, που ήταν παραδοσιακά το δυνατό στοι-
χείο της πόλης, ανθεί.   
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2    
 
2.1 ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΕΣ  
 
 
Οι Αριθµοδείκτες είναι ένα χρήσιµο εργαλείο γιατί µπορούν να αποκα-
λύψουν αδυναµίες της επιχειρήσεως σε διάφορους τοµείς και να βοηθή-
σουν τη διοίκηση της. Σε ορισµένες µάλιστα περιπτώσεις η χρήση τους 
αποδεικνύεται απαραίτητη αφού τα απόλυτα µεγέθη δεν αρκούν ή προ-
σφέρουν ελάχιστα.  Ακόµα και σε διαχρονικές συγκρίσεις ισολογισµών 
της ίδιας επιχειρήσεως οι αριθµοδείκτες αποδεικνύονται πολύ πειστικοί 
όταν όταν τα µεγέθη συσχετίζονται µε άλλα.    Παρακάτω παραθέτω τους 
εξής δείκτες για την ανάλυση των ισολογισµών των τεσσάρων πέντε δή-
µων για τα έτη 2003-2005: 
  Αριθµοδείκτης γενικής ρευστότητας, ένας από τους αριθµοδεί-
κτες ρευστότητας που δείχνει την ικανότητα της επιχειρήσεως να αντα-
ποκρίνεται στις βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις της. Βασικό χαρακτηρι-
στικό του δείκτη είναι η µέτρηση της σχέσεως των κυκλοφορούντων έ-
ναντι των βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων. Η σχέση αυτή δίνει τον βαθ-
µό κατά τον οποίο η επιχείρηση µπορεί να αντιµετωπίσει τις τρέχουσες ή 
ληξιπρόθεσµες υποχρεώσεις της µε χρήση των διαθέσιµων ή λοιπών κυ-
κλοφοριακών στοιχείων της. Ο βαθµός ρευστότητας ρευστότητας εξαρ-
τάται σηµαντικά από τη δυνατότητα της επιχείρησης να ρευστοποιεί έ-
γκαιρα τα αποθέµατα και τις βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις της. 
  Αριθµοδείκτης άµεσης ρευστότητας, ο αριθµοδείκτης αυτός δεί-
χνει την ικανότητα της επιχειρήσεως να ανταποκρίνεται αµέσως στις 
βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις τις µε µετρητά και λογαριασµούς όψεως 
των τραπεζών. Όσο µεγαλύτερος είναι ο αριθµοδείκτης τόσο καλύτερος 
και ο βαθµός της ρευστότητας. 
  Αριθµοδείκτης δανειακής επιβαρύνσεως, ένας αριθµοδείκτης 
µακροπρόθεσµης φερεγγυότητας, έχει ιδιαίτερη σηµασία διότι δείχνει το 
µέγεθος του κινδύνου που διατρέχει τόσο το ίδιο όσο και το ξένο κεφά-
λαιο. Αυτό σηµαίνει ότι στη δυσµενέστερη περίπτωση το ξένο κεφάλαιο 
πρέπει να είναι µικρότερο από το ίδιο κεφάλαιο όχι µόνο για να µπορεί η 
επιχείρηση να κινείται µε περισσότερη άνεση από άποψη χρηµατοδοτή-
σεως αλλά για να είναι σε θέση όταν χρεισθεί χρήµατα να βρεί πρόθυ-
µους δανειστές. 
  Αριθµοδείκτης εντάσεως παγίων ή παγιοποιήσεως περιουσίας 
είναι ένας αριθµοδείκτης συνθέσεως ενεργητικού, παρουσιάζει ενδιαφέ-
ρον γιατί δίνει το µέτρο της ρευστότητας της περιουσίας. Η σηµασία του 
βαθµού ρευστότητας έγκειται στο ότι σε περιόδους υφέσεως επηρεάζει 
την ικανότητα της επιχειρήσεως να περιορίζει ανάλογα τις ανάγκες της 
την αξία των κυκλοφορούντων και να εξοικονοµήσει µε αυτόν τον τρόπο 
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κεφάλαια. ∆είχνει το βαθµό (ποσοστό) παγιοποιήσεως του ενεργητικού 
και βρίσκεται σε στενή µε τη φύση των εργασιών της επιχειρήσεως. 
  Καθαρό κεφάλαιο κινήσεως. Το µέγεθος του κεφαλαίου κινήσε-
ως είναι το πιο συνηθισµένο µέσο µέτρησης της ρευστότητας σε µία επι-
χείρηση αλλα και ένα πρόχειρο δείγµα της οικονοµικής της υγείας βρα-
χυχρονίως. Ως κεφάλαιο κινήσεως πολλοί θεωρούν το σύνολο των κυ-
κλοφορούντων στοιχείων, δηλαδή κάτι που µπορεί να µετατραπεί εύκολα 
και γρήγορα σε µετρητά. Το καθαρό κεφάλαιο κινήσεως περιλαµβάνει τα 
κυκλοφορούντα στοιχεία, αφού όµως αφαιρεθούν οι βραχυπρόθεσµες 
υποχρεώσεις. 
  Αριθµοδείκτης ταχύτητας κυκλοφορίας παγίων. Ο αριθµοδεί-
κτης αυτός δείχνει τη σχέση κύκλου εργασιών και πάγιων στοιχείων και 
κατ’ επέκταση την αποτελεσµατικότητα της επιχειρήσεως να χρησιµο-
ποιεί µικρή  ή µεγάλη αξία παγίων και να επιτυγχάνει ορισµένο όγκο πω-
λήσεων. Η αξιοπιστία του  αυξάνεται όταν συσχετίζεται µε δείκτες περα-
σµένων ετών και οµοειδών επιχειρήσεων. 
  Αριθµοδείκτης ταχύτητας κυκλοφορίας απαιτήσεων. Ο δείκτης 
δείχνει πόσες φορές µέσα σε µία διαχειριστική περίοδο, η πίστωση ανοί-
γεται και ρευστοποιείται. Όσο µεγαλύτερος ο δείκτης τόσο µεγαλύτερη 
είναι η ταχύτητα ρευστοποιήσεως των απαιτήσεων και εποµένως τόσο 
καλύτερη η κατάσταση από πλευράς ρευστότητας της επιχειρήσεως. Ο 
αριθµοδείκτης µπορεί να βελτιωθεί είτε µε την αύξηση του κύκλου εργα-
σιών είτε µε είτε µε την µείωση των απαιτήσεων. 
  Αριθµοδείκτης αποτελεσµάτων. Είναι το αποτέλεσµα της αναλο-
γίας των δαπανών δηµοσίων σχέσεων προς το σύνολο του ενεργητικού 
και δείχνει κατά πόσο µία επιχείρηση χρησιµοποιεί τις δηµόσιες σχέσεις 
προς όφελός και για την αύξηση του ενεργητικού της. 
  ∆είκτης οικονοµικής αυτονοµίας. Η σύνθεση του παθητικού δί-
νει το µέτρο της πιστωτικής επιφάνειας µίας επιχείρησης. Ειδικότερα η 
αναλογία των ιδίων κεφαλαίων προς το σύνολο του παθητικού είναι α-
ποφασιστικής σηµασίας για την δυνατότητά της να δανείζεται ξένα κε-
φάλαια. Έτσι όταν η παραπάνω αναλογία είναι µεγαλύτερη του 2/3, θεω-
ρείται ότι η επιχείρηση έχει σχετική ευχέρεια δανεισµού. Αντίθετα όταν η 
αναλογία αυτή βρίσκεται κάτω του 1/2 , η επιχείρηση ίσως δύσκολα 
µπορεί αν βρει πρόθυµους δανειστές. 
  ∆είκτης χρέους. Ο δείκτης αυτός δείχνει κατά πόσο µία επιχείρη-
ση λόγω της οικονοµικής της δραστηριότητας είναι χρεωµένη. Είναι απο-
τέλεσµα της αναλογίας των συνολικών υποχρεώσεων της επιχείρησης  
προς το σύνολο του ενεργητικού. 
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2.2 Αριθµοδείκτες ∆ήµου Πέλλας. 
 
 

1.∆είκτης γενικής ρευστότητας  
 
v ∆είκτης Γενικής Ρευστότητας 2003= Κυκλοφορούν ενεργητικό / 

Βραχυπρόθεσµες  Υποχρεώσεις=732.798,18 / 233.369,70=3,14    
 
v ∆είκτης Γενικής Ρευστότητας 2004= Κ.E / Β.Y = 751.145,75 / 

345.386,28 =  2,175   
 
v ∆είκτης Γενικής Ρευστότητας 2005= Κ.E / Β.Y = 1.180.944,410 / 

502.402,28 = 2,35 
 
Ο δείκτης αυτός όπως αναφέραµε δείχνει την ικανότητα του δήµου να 
καλύπτει µε τα διαθέσιµα τις βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις της. Ο 
δείκτης αυτός και για τα τρία έτη είναι µεγαλύτερος της µονάδας, άρα 
ο δήµος ανταποκρίνεται µε άνεση στις υποχρεώσεις του. Συγκεκριµέ-
να το 2004 φαίνεται µία µικρή πτώση που οφείλεται στην αύξηση των 
βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων της, ενώ για το επόµενο έτος αυξάνε-
ται ξανά µετά από αύξηση του κυκλοφορούντος ενεργητικού της. 

 
 
2.∆είκτης άµεσης ρευστότητας 
 
v ∆είκτης άµεσης ρευστότητας 2003= ∆ιαθέσιµα / Βραχυπρόθεσµες 

Υποχρεώσεις  =  249.132,86 / 233.369,70 = 1,065 
   
v ∆είκτης άµεσης ρευστότητας 2004= ∆ιαθέσιµα / Β.Υ= 235.058,80 / 

345.386,28 = 0,680 
 
v ∆είκτης άµεσης ρευστότητας 2005= ∆ιαθέσιµα / Β.Υ= 619.816,02 / 

502.402,34 = 1,234 
 
Ο δείκτης αυτός γενικότερα είναι επιθυµητό να κινείται κάτω από τη 
µονάδα για έτσι ώστε να ανταποκρίνεται στις βραχυπρόθεσµες υπο-
χρεώσεις τις µε άνεση χωρίς όµως να αφήνει να λιµνάζουν τα διαθέ-
σιµα και οι καταθέσεις της. Στη συγκεκριµένη περίπτωση   όµως πρό-
κειται για δήµο και όχι για κερδοσκοπική εταιρία γι αυτό και το γεγο-
νός ότι για τα έτη 2003 και 2005 βρίσκεται πάνω από τη µονάδα δη-
λαδή δεν εκµεταλλεύεται τα διαθέσιµα και τις καταθέσεις της δεν εί-
ναι αρνητικό. 
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3. Αριθµοδείκτης δανειακής επιβαρύνσεως  
 
v ∆ανειακή Επιβάρυνση 2003= Ξένο κεφάλαιο / Ίδιο κεφάλαιο = 

931.710,89 / 11.646.761,73 = 0,080 
 
v ∆ανειακή Επιβάρυνση 2004= Ξένο κεφάλαιο / Ίδιο κεφάλαιο = 

1.014.365,62 / 11.993.373,75 = 0,084 
 
v ∆ανειακή Επιβάρυνση 2005= Ξένο κεφάλαιο / Ίδιο κεφάλαιο = 

1.709.510,34 / 12.590.374,48 = 0,136 
 
Αυτός ο δείκτης καλό είναι να κυµαίνεται µεταξύ 0,50 µέχρι 0,75, αυ-
τό σηµαίνει ότι το ξένο κεφάλαιο πρέπει να είναι µικρότερο από το ί-
διό. Στον ισολογισµό του δήµου αυτού φαίνεται και τις τρεις χρονιές 
ότι ο δείκτης είναι πολύ χαµηλότερος από τα επιθυµητά επίπεδα, που 
σηµαίνει ότι το µεγαλύτερο ποσοστό των κεφαλαίων της είναι ίδια 
κεφάλαια και πολύ µικρό είναι ξένα. Έτσι ο δήµος χρησιµοποιεί τα 
δικά του κεφάλαια προς εκµετάλλευση και σε περίπτωση ανάγκης 
χρηµατοδοτήσεως δεν θα έχει πρόβληµα να βρει δανειστές. 
 

 
4.∆είκτης παγιοποιήσεως  περιουσίας 
 
v ∆είκτης παγιοποιήσεως 2003= Πάγια / Σύνολο ενεργητικού= 

11.7947.583,77 / 12.578.472,62 = 0,938 
 
v ∆είκτης παγιοποιήσεως 2004=  Π άγια / Σύνολο ενεργητικού= 

12.170.691,78 / 13.007.739,39 = 0,936 
 
v ∆είκτης παγιοποιήσεως 2005= Πάγια / Σύνολο ενεργητικού= 

12.958.969,55 / 14.299.884,82 = 0,906 
 
Ο δείκτης αυτός εµφανίζεται αυξηµένος και κυµαίνεται στα ίδια περί-
που επίπεδα και τις τρεις χρονιές µε µία σχετικά µικρή πτώση από το 
2003 έως το 2005. Αυτό που βλέπουµε είναι ότι το 2003 τα πάγια α-
ποτελούσαν το 93,8% του συνόλου του ενεργητικού την επόµενη χρο-
νιά  το 93,6% και τέλος µετά από µια ακόµη αύξηση του ενεργητικού 
το 2005 το πάγια αποτελούν το 90,6% του ενεργητικού. Επειδή η α-
νάλυση µας γίνεται σε δήµο τα ποσοστά αυτά είναι αναµενόµενα. 
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5.∆είκτης καθαρού κεφαλαίου κίνησης 
 
v ∆είκτης κεφαλαίου κίνησης 2003= κυκλοφορούν ενεργητικό - βρα-

χυπρόθεσµες Υποχρεώσεις =732.798,18 - 233.369,70 = 499.428,48 
 
v ∆είκτης κεφαλαίου κίνησης 2004= κυκλοφορούν ενεργητικό - βρα-

χυπρόθεσµες Υποχρεώσεις =751.145,75 - 345.386,28 = 405.759,47 
 
 
v ∆είκτης κεφαλαίου κίνησης 2005= κυκλοφορούν ενεργητικό - βρα-

χυπρόθεσµες Υποχρεώσεις = 1.180.944,41 - 502.402.34 = 
678.542,07 

 
 Όπως είδαµε παραπάνω  το καθαρό κεφάλαιο κινήσεως είναι θετικό 
και τις τρεις χρονιές και µε µεγάλη αύξηση κατά το 2005. Αυτό  δεί-
χνει την άνεση του δήµου αυτού να καλύπτει τις βραχυχρόνιες υπο-
χρεώσεις του, ‘όπως ακριβώς είδαµε και τους δείκτες ρευστότητας. Η 
οικονοµική κατάσταση του δήµου όσον αφορά του υποχρεώσεις του 
είναι πολύ καλή.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            
 

 
6.∆είκτης Ταχύτητας Κυκλοφορίας Παγίων 
 
v Ταχύτητα Παγίων 2003= Κύκλος εργασιών / Πάγια= 762.246,96 / 

11.736.922,43 = 0,065 
 
v Ταχύτητα Παγίων 2004= Κύκλος εργασιών / Πάγια= 815.773,35 / 

12.113.030,44 = 0,067 
 
v Ταχύτητα Παγίων 2005 = Κύκλος εργασιών / Πάγια= 816.998,17 / 

12.901.308,21 = 0,063 
 
Ο δείκτης αυτός φαίνεται να παραµένει σταθερός και τα τρία έτη. Ο 
δήµος χρησιµοποιεί το 6,5%, 6,7%, και 6,3%  για τα ετη 
2003,2004,2005 αντίστοιχα των παγίων της προς το κέρδος της. 
 

 
7.∆είκτης Ταχύτητας Κυκλοφορίας Απαιτήσεων 
 
v Κύκ.Ταχ.Απαιτ. 2003= Κύκλος Εργασιών / Απαιτήσεων= 

762.246,96 / 483.665,77 = 1,576 
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v Κύκ.Ταχ.Απαιτ. 2004=  Κύκλος Εργασιών / Απαιτήσε-
ων=815.773,35 / 516.086,95 = 1,580 

 
v Κύκ.Ταχ.Απαιτ. 2005= Κύκλος Εργασιών / Απαιτήσεων=816.998,17 

/ 561.128,039 = 1,756 
 
Ο δείκτης δείχνει πόσες φορές µέσα σε µία διαχειριστική περίοδο η 
πίστωση ανοίγεται και ρευστοποιείται και όπως παρατηρούµε   είναι 
µικρός και για τις τρεις χρονιές παρόλο που εµφανίζει µια µικρή αύ-
ξηση για το 2005 εξαιτίας της αύξησης του κύκλου εργασιών. Αυτό 
δείχνει ότι η κατάσταση δεν είναι καλή από πλευράς ρευστότητας.  
 

 
8.∆είκτης Αποτελεσµάτων  
 
v Αποτελέσµατα2003 = ∆απάνες ∆ηµοσίων Σχέσεων / Σύνολο Ενερ-

γητικού = 283.829,65 / 12.578.472,62=0,022 
 
v Αποτελέσµατα2004 = ∆απάνες ∆ηµοσίων Σχέσεων / Σύνολο Ενερ-

γητικού =292.591,02 / 13.007.739,37=0,022 
 
 
v Αποτελέσµατα2005 = ∆απάνες ∆ηµοσίων Σχέσεων / Σύνολο Ενερ-

γητικού =310.147,52 / 14.299.884,82=0,022 
 
Όπως παρατηρούµε ο δείκτης αυτός παραµένει αµετάβλητος και για 
τα τρία έτη. Αυτό δείχνει ότι ο δήµος χρησιµοποιεί σταθερούς τρό-
πους και µέσα που αφορούν τις δηµόσιες σχέσεις και αποτελούν το 
2,22% του ενεργητικού της. 
 
 

9.∆είκτης Οικονοµικής Αυτονοµίας 
 
v ∆είκτης οικονοµικής αυτονοµίας2003= Ίδιο Κεφάλαιο / Σύνολο Πα-

θητικού= 11.646.761,73 / 12.578.472,62 = 0,926 
 
v ∆είκτης οικονοµικής αυτονοµίας2004= Ίδιο Κεφάλαιο / Σύνολο Πα-

θητικού= 11.993.373,75 / 13.007.739,37 = 0,922 
 
v ∆είκτης οικονοµικής αυτονοµίας2005= Ίδιο Κεφάλαιο / Σύνολο Πα-

θητικού= 12.901.308,21 / 14.299.884,82= 0,902 
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Ο δείκτης αυτός είναι αρκετά ανεβασµένος και για τα τρία έτη, είναι 
σταθερός και κυµαίνεται κοντά στη µονάδα µε µία ελαφριά πτώση 
από το 2003 που οφείλεται στην αύξηση του συνόλου του παθητικού. 
Αυτό σηµαίνει ότι ο δήµος Πέλλας διαθέτει υψηλή πιστωτική επιφά-
νεια και έχει ευχέρεια δανεισµού 

 
 
10.∆είκτης Χρέους 
 
v ∆είκτης Χρέους2003 = Σύνολο Υποχρεώσεων / Σύνολο Ενεργητικού 

=911.718,96 / 12.578.472,62 = 0,072 
 
v ∆είκτης Χρέους2004=ΣύνολοΥποχρεώσεων/ Σύνολο Ενεργητικού= 

984.488,49 / 13.007.739,37 = 0,076 
 
v ∆είκτης Χρέους2005 = Σύνολο Υποχρεώσεων / Σύνολο Ενεργητι-

κού= 1.677.473,48 / 14.299.884,82 =0,117 
 
Ο δείκτης αυτός κυµαίνεται σε γενικά χαµηλά επίπεδα, αυτό σηµαίνει 
ότι ο δήµος δεν είναι χρεωµένος προς τρίτους γεγονός που πιστοποιεί-
ται και από τους παραπάνω δείκτες. Συγκεκριµένα από το 2003 και 
µετά παρουσιάζει µία µικρή αύξηση λόγω της αύξησης των υποχρεώ-
σεων της που όµως δεν αποτελεί ανησυχητικό γεγονός γιατί εξακο-
λουθούν οι υποχρεώσεις της να είναι µικρές. 
 
Από τους παραπάνω δείκτες συµπεραίνουµε ότι ο δήµος Πέλλας είναι 
σε καλή οικονοµική κατάσταση για τα τρία αυτά έτη που εξετάζουµε. 
∆είχνει ότι είναι σε θέση να αντεπεξέλθει στις οικονοµικές της υπο-
χρεώσεις ενώ το µεγαλύτερο ποσοστό των κεφαλαίων της είναι τα Ί-
δια Κεφάλαια και το Ξένο αποτελεί είναι ένα µικρό ποσοστό. 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

This watermark does not appear in the registered version - http://www.clicktoconvert.com

http://www.clicktoconvert.com


 24 

2.3 Αριθµοδείκτες ∆ήµου Κρύας Βρύσης. 
 
 
1.∆είκτης γενικής ρευστότητας 
  
v ∆είκτης Γενικής Ρευστότητας 2003= Κυκλοφορούν ενεργητικό / 

Βραχυπρόθεσµες  Υποχρεώσεις=       976.304,96 / 311.245,88  
=3,137   

                                                                                                                          
v ∆είκτης Γενικής Ρευστότητας 2004= Κ.E / Β.Y= 627.008,18 / 

502.299,37 =1,248 
 
v ∆είκτης Γενικής Ρευστότητας 2005= Κ.E / Β.Y= 605.174,69 / 

699.498,30 =0,865 
 
Ο δείκτης αυτός όπως αναφέραµε δείχνει την ικανότητα του δήµου να 
καλύπτει µε τα διαθέσιµα τις βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις της. Συ-
γκεκριµένα για το 2003 είναι πολύ ανεβασµένος πράγµα που σηµαίνει 
ότι για το έτος αυτό καλύπτει µε άνεση τις βραχυπρόθεσµες υποχρεώ-
σεις της. Για το 2004 εµφανίζει πτώση εξαιτίας της αύξησης των βρα-
χυπρόθεσµων υποχρεώσεων της, ενώ για το 2005 η πτώση είναι µεγα-
λύτερη, οι βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις της  αυξάνονται ακόµα πε-
ρισσότερο ενώ το κυκλοφορούν ενεργητικό πέφτει και κατά συνέπεια 
και ο δείκτης πέφτει κάτω της µονάδας και ο δήµος αντιµετωπίζει µία 
δυσκολία στην κάλυψη αυτών. 

 
 
2.∆είκτης άµεσης ρευστότητας 
 
v ∆είκτης άµεσης ρευστότητας 2003= ∆ιαθέσιµα / Βραχυπρόθεσµες 

Υποχρεώσεις  =500.875,09 / 502.299,37= 0,997 
 
v ∆είκτης άµεσης ρευστότητας 2004= ∆ιαθέσιµα / Β.Υ= 128.072,07 / 

311.245,88=0,411 
 
v ∆είκτης άµεσης ρευστότητας 2005= ∆ιαθέσιµα / Β.Υ= 25.385,44 / 

699.498,30 =0,036 
 
Όπως αναφέραµε και παραπάνω ο δείκτης αυτός καλό είναι να βρί-
σκεται κάτω από τη µονάδα. Έτσι για το πρώτο έτος είναι αυξηµένος 
αλλά κάτω της µονάδας, για το επόµενο έτος παρουσιάζει µία πτώση 
εξαιτίας της µεγάλης µείωσης των διαθέσιµων χωρίς όµως αυτή η 
πτώση να είναι ανησυχητική και για το τελευταίο έτος παρουσιάζει 
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µία µεγάλη πτώση εξαιτίας της πτώσης των διαθεσίµων µε παράλληλη 
αύξηση των υποχρεώσεων γεγονός ανησυχητικό για των δήµο. 

 
 
3. Αριθµοδείκτης δανειακής επιβαρύνσεως  
 
v ∆ανειακή Επιβάρυνση 2003= Ξένο κεφάλαιο / Ίδιο κεφάλαιο = 

956.547,55 / 12.050.537,36 = 0,079 
 
v ∆ανειακοί Επιβάρυνση 2004= Ξένο κεφάλαιο / Ίδιο κεφάλαιο = 

1.029.168,5 / 12.501.929,07 = 0,082 
 
v ∆ανειακή Επιβάρυνση 2005= Ξένο κεφάλαιο / Ίδιο κεφάλαιο = 

1.190.435,63 / 12.372.051,68 = 0,096 
 
Ο δείκτης αυτός  είναι καλός όσο τα ξένα κεφάλαια είναι µικρότερα 
από τα ίδια. Όπως βλέπουµε στους δείκτες είναι πάρα πολύ χαµηλοί 
και για τις τρεις χρονιές και τα ξένα κεφάλαια αυξάνονται µε πολύ µι-
κρούς ρυθµούς , αυτό σηµαίνει ότι τόσο το ίδιο κεφάλαιο όσο και το 
ξένο δεν διατρέχει κανένα κίνδυνο. 

 
 
4.Αριθοδείκτης παγιοποιήσεως περιουσίας 
  
v ∆είκτης παγιοποιήσεως 2003= Πάγια / Σύνολο ενεργητικού= 

12.021.030,79 / 13.007.084,91 = 0,924 
 
v ∆είκτης παγιοποιήσεως 2004= Πάγια / Σύνολο ενεργητικού= 

12.885.515,01 / 13.531.097,57 = 0,952 
 
v ∆είκτης παγιοποιήσεως 2005= Πάγια / Σύνολο ενεργητικού= 

12.944.778,16 / 13.562.487,31 = 0,954 
 
Όπως βλέπουµε παραπάνω και για τα τρία έτη ο δείκτης παγιοποιή-
σεως περιουσίας είναι αυξηµένος και συγκεκριµένα για το 2003 τα 
πάγια αποτελούν το 92,4% του ενεργητικού για το επόµενο έτος  υ-
πάρχει µια αύξηση ύψους 2,2% εξαιτίας της αυξήσεως των παγίων και 
για το 2005 ακόµα µία µικρή αύξηση 0,2%. Ο βαθµός (ποσοστό) πα-
γιοποιήσεως είναι αυξηµένος γιατί βρίσκεται σε στενή σχέση µε τη 
φύση των εργασιών και εφόσον αναλύουµε δήµο αυτό είναι αναµενό-
µενο. 

 
5.∆είκτης καθαρού κεφαλαίου κίνησης 
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v ∆είκτης κεφαλαίου κίνησης 2003= κυκλοφορούν ενεργητικό - βρα-

χυπρόθεσµες Υποχρεώσεις = 976.304,96 -311.245,88 =665.059,08 
 
v ∆είκτης κεφαλαίου κίνησης 2004= κυκλοφορούν ενεργητικό - βρα-

χυπρόθεσµες Υποχρεώσεις = 627.008,18 – 502.299,37 = 
124.708,81 

 
 
v ∆είκτης κεφαλαίου κίνησης 2005= κυκλοφορούν ενεργητικό - βρα-

χυπρόθεσµες Υποχρεώσεις = 605.174,69 – 699.498,30 = -
94.323,61 

 
Τα αποτελέσµατα των εξεταζόµενων ετών για το δήµο της Κρύας 
Βρύσης δείχνουν ότι η οικονοµική κατάσταση του δήµου δεν είναι 
σταθερή. Συγκεκριµένα το πρώτο έτος είναι καλό και το αποτέλεσµα 
είναι θετικό, για το επόµενο έτος παρουσιάζει µία πτώση που οφείλε-
ται στην µείωση του κυκλοφορούντος ενεργητικού µε παράλληλη αύ-
ξηση των βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων, ενώ το τρίτο έτος το απο-
τέλεσµα είναι αρνητικό που σηµαίνει ότι ο δήµος δεν είναι σε καλή 
κατάσταση για να είναι συνεπείς στις βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 
της.  

 
 
6.∆είκτης Ταχύτητας Κυκλοφορίας Παγίων 
 
v Ταχύτητα Παγίων 2003= Κύκλος εργασιών / Πάγια= 311.245.88 / 

12.021.030.79 = 0.026 
 
v Ταχύτητα Παγίων 2004= Κύκλος εργασιών / Πάγια= 502.299.37 / 

12.741.421.06 = 0.039 
 
v Ταχύτητα Παγίων 2005 = Κύκλος εργασιών / Πάγια= 699.498,30 / 

12.800.684.21 = 0,055 
 
Ο αριθµοδείκτης αυτός παρουσιάζει µία σταθερή αύξηση και τα τρία 
χρόνια, έτσι για το πρώτο έτος π δήµος χρησιµοποιεί το 2,6% για να 
επιτύχει κάποιο κέρδος , το επόµενο έτος αυξάνεται κατά 1,3% και το 
2005 φτάνει το 5,5%. 

 
 
7.∆είκτης Ταχύτητας Κυκλοφορίας Απαιτήσεων 
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v Κύκ.Ταχ.Απαιτ. 2003= Κύκλος Εργασιών / Απαιτήσεων= 
311.245,88 / 475.374,58 = 0,655 

 
v Κύκ.Ταχ.Απαιτ. 2004=  Κύκλος Εργασιών / Απαιτήσεων= 

502.299,37 / 498.880,82= 1,007 
 
v Κύκ.Ταχ.Απαιτ. 2005= Κύκλος Εργασιών / Απαιτήσεων= 

699.498,30 / 579.733,96 = 1,206 
 
Ο δείκτης δείχνει πόσες φορές µέσα σε µία διαχειριστική περίοδο η 
πίστωση ανοίγεται και ρευστοποιείται και όπως παρατηρούµε   είναι 
µικρός και για τις τρεις χρονιές παρόλο που εµφανίζει µια µικρή αύ-
ξηση για το 2005 εξαιτίας της αύξησης του κύκλου εργασιών. Αυτό 
δείχνει ότι η κατάσταση δεν είναι καλή από πλευράς ρευστότητας.  
 

 
8.∆είκτης Αποτελεσµάτων 
 
v Αποτελέσµατα2003 = ∆απάνες ∆ηµοσίων Σχέσεων / Σύνολο Ενερ-

γητικού = 321.734,87 / 13.007.084,91 = 0,025 
 
v Αποτελέσµατα2004 = ∆απάνες ∆ηµοσίων Σχέσεων / Σύνολο Ενερ-

γητικού= 411.308,44 / 13.531.097,57=0,030 
 
v Αποτελέσµατα2005 = ∆απάνες ∆ηµοσίων Σχέσεων / Σύνολο Ενερ-

γητικού= 450.619,23 / 13.562.487,31 = 0,033 
 
Ο δείκτης αυτός δείχνει το ποσοστό δαπανών για δηµόσιες σχέσεις σε 
σχέση µε το σύνολο του ενεργητικού. Έτσι ο δήµος κάθε χρόνο αυξά-
νει τη δαπάνη αυτή από 2,5% που ήταν το πρώτο έτος κατά 3% για το 
δεύτερο και 3,3% το 2005. 

 
 
9.∆είκτης Οικονοµικής Αυτονοµίας 
 
v ∆είκτης οικονοµικής αυτονοµίας2003= Ίδιο Κεφάλαιο / Σύνολο Πα-

θητικού= 12.050.537,36 / 13.007.084,91 =0,926 
 
v ∆είκτης οικονοµικής αυτονοµίας2004= Ίδιο Κεφάλαιο / Σύνολο Πα-

θητικού=12.501.929,07 / 13.531.097,57 = 0,924 
  
v ∆είκτης οικονοµικής αυτονοµίας2005= Ίδιο Κεφάλαιο / Σύνολο Πα-

θητικού= 12.372.051,68 / 13.562.487,31 = 0,912 
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Ο δείκτης αυτός είναι αρκετά ανεβασµένος και για τα τρία έτη, είναι 
σταθερός και κυµαίνεται κοντά στη µονάδα µε µία ελαφριά πτώση 
από το 2003 που οφείλεται στην αύξηση του συνόλου του παθητικού. 
Αυτό σηµαίνει ότι ο δήµος Κρύας Βρύσης διαθέτει υψηλή πιστωτική 
επιφάνεια και έχει ευχέρεια δανεισµού. 
 

 
10.∆είκτης Χρέους 
 
v ∆είκτης Χρέους2003 = Σύνολο Υποχρεώσεων / Σύνολο Ενεργητι-

κού= 956.547,55 / 13.007.084,91 = 0,073 
 
v ∆είκτης Χρέους2004=ΣύνολοΥποχρεώσεων/ Σύνολο Ενεργητικού= 

1.029.168,50 / 13.531.097,57 = 0,076 
 
v ∆είκτης Χρέους2005 = Σύνολο Υποχρεώσεων / Σύνολο Ενεργητι-

κού= 1.190.435,63 / 13.562.487,31 = 0,088 
 
Ο δείκτης αυτός κυµαίνεται σε γενικά χαµηλά επίπεδα, αυτό σηµαίνει 
ότι ο δήµος δεν είναι χρεωµένος προς τρίτους γεγονός που πιστοποιεί-
ται και από τους παραπάνω δείκτες. Συγκεκριµένα από το 2003 και 
µετά παρουσιάζει µία µικρή αύξηση λόγω της αύξησης των υποχρεώ-
σεων της που όµως δεν αποτελεί ανησυχητικό γεγονός γιατί εξακο-
λουθούν οι υποχρεώσεις της να είναι µικρές. 
 
Από τους παραπάνω δείκτες συµπεραίνουµε ότι ο ∆ήµος Κρύας Βρύ-
σης για το έτος 2003 ήταν σε πολύ οικονοµική κατάσταση, µπορεί να 
αντεπεξέλθει µε άνεση στις βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις ενώ το µε-
γαλύτερο ποσοστό των κεφαλαίων της είναι τα ίδια κεφάλαια. Για το 
επόµενο έτος οι υποχρεώσεις του δήµου αυξάνονται πολύ µε αποτέ-
λεσµα οι δείκτες κα έχουν µεγάλη πτώση, ενώ για το 2005  η µεταβο-
λή αυτή είναι τόσο µεγάλη που ο δήµος Κρύας Βρύσης χάνει την ικα-
νότητα του να αντεπεξέλθει στις βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις του γι 
αυτό το έτος.  
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2.4 Αριθµοδείκτες ∆ήµου Γιαννιτσων. 
 
 
1.∆είκτης γενικής ρευστότητας  
 
v ∆είκτης Γενικής Ρευστότητας 2003= Κυκλοφορούν ενεργητικό / 

Βραχυπρόθεσµες  Υποχρεώσεις= 1.813.705.14 / 2.611.178,55 = 
0,694 

 
v ∆είκτης Γενικής Ρευστότητας 2004= Κ.E / Β.Y = 1.621.438,26 / 

3.023.903,81 = 0,536 
 
v ∆είκτης Γενικής Ρευστότητας 2005= Κ.E / Β.Y = 2.720.433,26 / 

3580.826,35 = 0,759 
Τα παραπάνω αποτελέσµατα δείχνουν ότι ο δήµος Γιαννιτσών δεν εί-
ναι σε καλή οικονοµική κατάσταση για κανένα από τα τρία έτη και 
δυσκολεύεται να ανταποκριθεί στις βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 
της. Για το 2003 το κυκλοφορούν ενεργητικό είναι πολύ χαµηλό σε 
σχέση µε τις υποχρεώσεις της, τον επόµενο χρόνο παρουσιάζει ακόµη 
µεγαλύτερη πτώση και τέλος το 2005 αύξηση εξαιτίας της αύξησης 
περισσότερο του κυκλοφορούντος ενεργητικού, χωρίς όµως να επαρ-
κεί. 

 
 
2.∆είκτης άµεσης ρευστότητας 
 
v ∆είκτης άµεσης ρευστότητας 2003= ∆ιαθέσιµα / Βραχυπρόθεσµες 

Υποχρεώσεις =  832.008,43 / 2.611.178,55 = 0,694 
 
v ∆είκτης άµεσης ρευστότητας 2004= ∆ιαθέσιµα / Β.Υ= 691.146,44 / 

3.023.903,81 = 0,228 
 
v ∆είκτης άµεσης ρευστότητας 2005= ∆ιαθέσιµα / Β.Υ=  2.720.433,51 

/ 3.580.826,35 = 0,759 
 
Ο δείκτης αυτός παρουσιάζει αυξοµειώσεις για τα έτη που εξετάζουµε 
ενώ σε γενικές γραµµές παραµένει όπως και ο προηγούµενος χαµη-
λός, που σηµαίνει ότι δεν µπορεί ο δήµος να αντεπεξέρθει άµεσα στις 
υποχρεώσεις. Συγκεκριµένα για το 2004 η πτώση του είναι πολύ µε-
γάλη γιατί αυξάνονται οι βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις ενώ µειώνο-
νται τα διαθέσιµά του. Για το 2005 επανακάµπτει και αυτό οφείλεται 
στην µεγάλη αύξηση των διαθεσίµων της.  
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3. Αριθµοδείκτης δανειακής επιβαρύνσεως  
 
v ∆ανειακή Επιβάρυνση 2003= Ξένο κεφάλαιο / Ίδιο κεφάλαιο = 

5.225.242,6 / 59.212.090,96 = 0,088 
 
v ∆ανειακή Επιβάρυνση 2004= Ξένο κεφάλαιο / Ίδιο κεφάλαιο = 

5.643.240,6 / 59.195.946,73 = 0,095 
 
v ∆ανειακή Επιβάρυνση 2005= Ξένο κεφάλαιο / Ίδιο κεφάλαιο = 

6.900.991,74 / 60.554.456,41 = 0,11 
 
Ο δείκτης αυτός παρουσιάζει µικρή αύξηση για τα τρία έτη που µελε-
τάµε, που οφείλονται σε µία µικρή αύξηση του ξένου κεφαλαίου. Ό-
πως παρατηρούµε τα γενικά πλαίσια στα οποία κυµαίνεται είναι χα-
µηλά µε αποτέλεσµα να µην διατρέχει κίνδυνο ούτε το ίδιο αλλά ούτε 
το ξένο κεφάλαιο . αυτό σηµαίνει είναι µακροπρόθεσµα φερέγγυος. 

 
 
4.∆είκτης παγιοποιήσεως περιουσίας 
  
v ∆είκτης παγιοποιήσεως 2003= Πάγια / Σύνολο ενεργητικού= 

62.590.876,81 / 64.437.333,56 = 0,971 
 
v ∆είκτης παγιοποιήσεως 2004= Πάγια / Σύνολο ενεργητικού=  

52.729.660,59 / 64.839.187,33 = 0,813 
 
v ∆είκτης παγιοποιήσεως 2005= Πάγια / Σύνολο ενεργητικού=  

64.269.669,66 / 57.455.448,15 = 1,11 
 
Από τον παραπάνω δείκτη καταλαβαίνουµε ότι τα πάγια για την πρώ-
τη χρονιά αποτελούσαν το 97,1%, για την δεύτερη χρονιά το 81,3% 
δηλαδή ο δείκτης παρουσιάζει µείωση εξαιτίας της µείωσης των πα-
γίων από πλευρά του δήµου και τέλος το 2005 τα πάγια του δήµου 
αυξάνονται ενώ το σύνολο του ενεργητικού µειώνεται. 

 
 
5.∆είκτης κεφαλαίου κίνησης 
 
v ∆είκτης κεφαλαίου κίνησης 2003= κυκλοφορούν ενεργητικό - βρα-

χυπρόθεσµες Υποχρεώσεις = 1.813.705,14 – 2.611.178,55 =         -
79.747,41 
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v ∆είκτης κεφαλαίου κίνησης 2004= κυκλοφορούν ενεργητικό - βρα-
χυπρόθεσµες Υποχρεώσεις = 1.621.438, 26 – 3.023.903,81 =        - 
1.402.465,55 

 
v ∆είκτης κεφαλαίου κίνησης 2005= κυκλοφορούν ενεργητικό - βρα-

χυπρόθεσµες Υποχρεώσεις = 2.720.433,51 – 3.580.826,35 =         -
860.392,84 

 
Ο παραπάνω δείκτης είναι αρνητικός και για τα τρία χρόνια, οι βρα-
χυπρόθεσµες υποχρεώσεις είναι πολλές και δεν καλύπτονται µε το 
κυκλοφορούν ενεργητικό που σηµαίνει ότι η οικονοµική υγεία βραχυ-
χρονίως δεν είναι καλή. Από τα τρία εξεταζόµενα έτη το 2004 είναι 
µάλλον το χειρότερο για το δήµο αφού έχουµε µία µεγάλη αύξηση 
των υποχρεώσεων µε µία µικρή µείωση του κυκλοφορούντος ενεσ-
ργητιού. 

 
 
6.∆είκτης Ταχύτητας Κυκλοφορίας Παγίων 
 
v Ταχύτητα Παγίων 2003= Κύκλος εργασιών / Πάγια= 1.813.705,14 / 

64.437.333,56 = 0,028 
 
v Ταχύτητα Παγίων 2004= Κύκλος εργασιών / Πάγια= 1.621.438,26 / 

64.839.187,33= 0,028 
 
v Ταχύτητα Παγίων 2005 = Κύκλος εργασιών / Πάγια= 2.720.433,51 / 

67.455.448,15 = 0,040 
 
Για τα δύο πρώτα χρόνια ο δήµος χρησιµοποιεί  το 2,28% των παγίων 
του για να αποφέρει ένα θετικό οικονοµικό αποτέλεσµα, για το επό-
µενο έτος το ποσοστό αυτό αυξάνεται και φτάνει το 4% µε παράλλη-
λη αύξηση τόσο του κύκλου εργασιών του όσο και των πάγιων στοι-
χείων του. 

 
 
7.∆είκτης Κυκλοφοριακής Ταχύτητας Απαιτήσεων 
 
v Κύκ.Ταχ.Απαιτ. 2003= Κύκλος Εργασιών / Απαιτήσεων=  

1.813.705,14 / 981.696,71 = 1,847 
 
v Κύκ.Ταχ.Απαιτ. 2004=  Κύκλος Εργασιών / Απαιτήσεων= 

1.621.438,51 / 630.291,82 = 2,572 
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v Κύκ.Ταχ.Απαιτ. 2005= Κύκλος Εργασιών / Απαιτήσε-

ων=2.720.433,51 / 1.713.503,43 = 1,588 
 
Ο δείκτης αυτός δείχνει πόσες φορές ανοίγεται και ρευστοποιείται η  
πίστωση. γενικότερα τα αποτελέσµατα  του είναι χαµηλα παρόλο που 
το 2004 έχει κάποια αύξηση µετά από µείωση των απαιτήσεων ενώ 
ξαναπέφτει το 2005 µετά από διπλασιασµό σχεδόν αυτών. 

 
 
8.∆είκτης Αποτελεσµάτων 
 
v Αποτελέσµατα2003 = ∆απάνες ∆ηµοσίων Σχέσεων / Σύνολο Ενερ-

γητικού = 1.962.222,18 / 64.437.333,56 = 0,030 
 
v Αποτελέσµατα2004 = ∆απάνες ∆ηµοσίων Σχέσεων / Σύνολο Ενερ-

γητικού =2.530.635,32 / 64.839.187,33 = 0,039 
 
v Αποτελέσµατα2005 = ∆απάνες ∆ηµοσίων Σχέσεων / Σύνολο Ενερ-

γητικού =2.429.153,99 / 67.455.448,99 = 0,036 
 
Τα αποτελέσµατα αυτού του δείκτη φανερώνουν ότι ο δήµος χρησι-
µοποιεί τις δηµόσιες σχέσεις ως µέσω για την αύξηση του ενεργητι-
κού της. Συγκεκριµένα το 2003 το 3% του ενεργητικού είναι οι δαπά-
νη δηµοσίων σχέσεων. Το επόµενο έτος αυξάνεται κατά 9% και φτά-
νει τα 3,9% ενώ το 2005 είναι µε µία µικρή πτώση εξαιτίας της αύξη-
σης του ενεργητικού της στα 0,036 ή 3,6%.  
 

 
9.∆είκτης Οικονοµικής Αυτονοµίας 
 
v ∆είκτης οικονοµικής αυτονοµίας2003= Ίδιο Κεφάλαιο / Σύνολο Πα-

θητικού= 59.212.090,96 / 64.437.333,56 = 0,919 
 
v ∆είκτης οικονοµικής αυτονοµίας2004= Ίδιο Κεφάλαιο / Σύνολο Πα-

θητικού= 59.195.946,73 / 64.839.187,33 = 0,913 
 
v ∆είκτης οικονοµικής αυτονοµίας2005= Ίδιο Κεφάλαιο / Σύνολο Πα-

θητικού= 60.554.456,41/67.455.448,15 = 0,898 
 
Από τον παραπάνω δείκτη µπορούµε να πούµε ότι η αναλογία των ι-
δίων κεφαλαίων προς το σύνολο του παθητικού  είναι αρκετά υψηλή. 
Συγκεκριµένα το τα ίδια κεφάλαια αποτελούν το 91,9% του συνόλου 
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του παθητικού για το 2003, το επόµενο έτος το 91,3% µετά από µία 
µικρή αύξηση του παθητικού, ενώ το 2005 φτάνει στα 89,8%. Τα πο-
σοστά αυτά δείχνουν ότι ο δήµος έχει υψηλή πιστωτική επιφάνεια και 
µπορεί να δανείζεται ξένα κεφάλαια. 

 
 

10.∆είκτης Χρέους 
 
v ∆είκτης Χρέους2003 = Σύνολο Υποχρεώσεων / Σύνολο Ενεργητικού 

= 4.657.596,90 / 64.437.333,56 = 0,085 
 
v ∆είκτης Χρέους2004=Σύνολο Υποχρεώσεων / Σύνολο Ενεργητικού= 

4.964.953,47 / 64.839.187,33 =  0,076 
 
v ∆είκτης Χρέους2005 = Σύνολο Υποχρεώσεων / Σύνολο Ενεργητι-

κού= 6.091.959,14 / 67.455.448,15  =0,090 
 
Ο δείκτης αυτός κινείται σε χαµηλά επίπεδα γεγονός που πιστοποιεί 
ότι ο δήµος Γιαννιτσών δεν  έχει µεγάλες οικονοµικές υποχρεώσεις. 
Βλέπουµε  ότι το ποσοστό κυµαίνεται κάτω του 10% του συνόλου του 
ενεργητικού και για τις τρεις χρονιές. 

 
 
Η γενική εικόνα του δήµου Γιαννιτσών για τα τρία έτη που εξετάζουµε 
δεν είναι καλή. Ο δήµος φαίνεται πως δεν αντεπεξέρχεται µε άνεση στις 
βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις της και συγκεκριµένα για το 2004 οι δεί-
κτες πέφτουν ακόµη περισσότερο. Παράλληλα παρατηρούµε µία µικρή 
αύξηση στα ξένα κεφάλαια µε ταυτόχρονη µείωση των παγίων. Παρατη-
ρούµε όµως ότι στο σύνολο του ενεργητικού της οι υποχρεώσεις της α-
ποτελούν µικρό ποσοστό , ενώ τα ίδια κεφάλαια έχουν το µεγαλύτερο 
ποσοστό στο σύνολο των κεφαλαίων της.  
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2.5 Αριθµοδείκτες ∆ήµου Έδεσσας. 
 
 
1.∆είκτης γενικής ρευστότητας  
 
v ∆είκτης Γενικής Ρευστότητας 2003= Κυκλοφορούν ενεργητικό / 

Βραχυπρόθεσµες  Υποχρεώσεις= 1.966.586,80 / 1.350.691,77 = 
1,456 

 
v ∆είκτης Γενικής Ρευστότητας 2004= Κ.E / Β.Y = 1.025.196,86 / 

1.558.556,70 = 0,658 
 
v ∆είκτης Γενικής Ρευστότητας 2005= Κ.E / Β.Y = 1.515.001,20 / 

1.425.959,64 = 1,062  
 
Τα αποτελέσµατα του δείκτη αυτού δεν είναι σταθερά για τις τρεις 
χρονιές που εξετάζουµε. Το 2003 ο δείκτης είναι καλός και πάνω από 
τη µονάδα που σηµαίνει ότι ο δήµος µπορεί να αντιµετωπίσει τις τρέ-
χουσες υποχρεώσεις του. Το 2004 ο δείκτης αυτός πέφτεί σηµαντικά 
και κάτω της µονάδας εξαιτίας τις σηµαντικής µείωσης του κυκλοφο-
ρούντος ενεργητικού, γι αυτό το έτος ο δήµος αντιµετωπίζει δυσκολία 
όσον αφορά τις υποχρεώσεις του, ενώ για το επόµενο έτος το ΚΕ αυ-
ξάνεται σηµαντικά ε ο δείκτης ανεβαίνει πάνω από τη µονάδα ενώ ο 
δήµος είναι σε θέση να αντιµετωπίσει τις βραχυπρόθεσµες υποχρεώ-
σεις του. 
 
 

2.∆είκτης άµεσης ρευστότητας 
 
v ∆είκτης άµεσης ρευστότητας 2003= ∆ιαθέσιµα / Βραχυπρόθεσµες 

Υποχρεώσεις 1.266.704,16 / 1.350.691,77 = 0,938 
 
v ∆είκτης άµεσης ρευστότητας 2004= ∆ιαθέσιµα / Β.Υ= 57.800,62 / 

1.558.556,70=0,030 
 
v ∆είκτης άµεσης ρευστότητας 2005= ∆ιαθέσιµα / Β.Υ=  98.051,68 / 

1.425.959,64 = 0,069 
 
Ο δείκτης αυτός δείχνει για το πρώτο από τα έτη ότι µπορεί να αντε-
πεξέλθει ικανοποιητικά στις υποχρεώσεις του. Το επόµενο όµως τα 
διαθέσιµά µειώνονται κατακόρυφα ενώ οι βραχυπρόθεσµες υποχρεώ-
σεις συνεχίζουν να ανεβαίνουν και δεν µπορεί ο δήµος να αντεπεξέλ-
θει στις υποχρεώσεις του και η κατάσταση αυτή συνεχίζεται και για 
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το έτος 2005 γιατί παρόλο που υπάρχει αύξηση των διαθέσιµων οι 
υποχρεώσεις παραµένουν αυξηµένες.  

 
 
3. Αριθµοδείκτης δανειακής επιβαρύνσεως 
  
v ∆ανειακή Επιβάρυνση 2003= Ξένο κεφάλαιο / Ίδιο κεφάλαιο = 

1.772.921,35 / 42.442.219,52 = 0,04 
 
v ∆ανειακή Επιβάρυνση 2004= Ξένο κεφάλαιο / Ίδιο κεφάλαιο = 

1.840.738,93 / 43.878.374,36 = 0,042 
 
v ∆ανειακή Επιβάρυνση 2005= Ξένο κεφάλαιο / Ίδιο κεφάλαιο = 

2.660.563,85 / 43.693.008,69 = 0,061 
 
Ο παραπάνω δείκτης δείχνει ότι δεν διατρέχει κανένα κίνδυνο τόσο το 
ίδιο κεφάλαιο όσο και το ξένο. Τα ποσοστά είναι πολύ χαµηλά και 
αυτό δείχνει ότι ο δήµος κινείται µε άνεση από άποψη χρηµατοδοτή-
σεως για να είναι σε θέση όταν χρειασθεί να βρει δανειστές. 

 
 
4.∆είκτης παγιοποιήσεως  περιουσίας 
 
v ∆είκτης παγιοποιήσεως 2003= Πάγια / Σύνολο ενεργητικού= 

41.746.969,44 / 44.215.140,87 = 0,944 
 
v ∆είκτης παγιοποιήσεως 2004= Πάγια / Σύνολο ενεργητικού= 

44.192.331,80 / 45.719.113,29 = 0,967 
 
v ∆είκτης παγιοποιήσεως 2005= Πάγια / Σύνολο ενεργητικού= 

44.336.986,71 / 46.353.572,64 = 0,956 
 
Το ποσοστό παγιοποιήσεως του ενεργητικού είναι 94,4% για το 2003, 
96,7 για το επόµενο έτος, ενώ 95,6% για το 2005. Τα ποσοστά αυτά 
είναι υψηλά όπως και στους παραπάνω δήµους γιατί αυτός ο δείκτης 
βρίσκεται σε στενή σχέση µε τη φύση των εργασιών της.  

 
 
5.Καθαρό κεφάλαιο κίνησης 
 
v ∆είκτης κεφαλαίου κίνησης 2003= Κυκλοφορούν ενεργητικό - Βρα-

χυπρόθεσµες Υποχρεώσεις = 1.966.586,80 – 1.350.691,77 = 
61.589,03  
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v ∆είκτης κεφαλαίου κίνησης 2004= Κυκλοφορούν ενεργητικό - Βρα-

χυπρόθεσµες Υποχρεώσεις = 1.025.119,86 – 1.558.556,70 =         -
533.359,84 

 
v ∆είκτης κεφαλαίου κίνησης 2005= Κυκλοφορούν ενεργητικό - Βρα-

χυπρόθεσµες Υποχρεώσεις = 1.515.001,20-1.425.959,64 = 
89.041,56 

 
Ο δείκτης αυτός είναι ένα πρόχειρο δείγµα της οικονοµικής υγείας του 
δήµου βραχυχρονίως και αυτό που βλέπουµε είναι ότι το 2003 το  κυ-
κλοφορούν ενεργητικό ξεπερνά τις βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις και 
το αποτέλεσµα είναι θετικό. Το 2004 όµως το κυκλοφορούν ενεργητι-
κό µειώνεται µε αποτέλεσµα να µην µπορεί να καλύψει τις βραχυπρό-
θεσµες υποχρεώσεις ενώ για το 2005 µετά από µία αύξηση και πάλι 
του ΚΕ το αποτέλεσµα είναι θετικό και ο και η κατάσταση του καλυ-
τερεύει σε σχέση µε το προηγούµενο έτος.  

 
 
6.∆είκτης Κυκλοφοριακής Ταχύτητας Παγίων 
 
v Ταχύτητα Παγίων 2003= Κύκλος εργασιών / Πάγια= 1.966.586,8 / 

41.746.969,44 = 0,047 
 
v Ταχύτητα Παγίων 2004= Κύκλος εργασιών / Πάγια= 1.025.196,86 / 

44.192.331,80 = 0,023 
 
v Ταχύτητα Παγίων 2005 = Κύκλος εργασιών / Πάγια= 1.515.001,20 / 

44.336.986,71 = 0,034 
 
Ο δείκτης αυτός δείχνει την αποτελεσµατικότητα του δήµου, στην 
προκειµένη περίπτωση,να χρησιµοποιεί κάποιο ποσοστό των παγίων 
της για να ανεβάσει τα έσοδά της. όπως βλέπουµε το ποσοστό αυτό 
είναι 4,7% για το πρώτο έτος 2,3% και 3,4% για το τρίτο.  

 
 
 
 
7.∆είκτης Ταχύτητας  Κυκλοφορίας Απαιτήσεων 
 
v Κύκ.Ταχ.Απαιτ. 2003= Κύκλος Εργασιών / Απαιτήσεων= 

1.966.586,80 / 699.882,64 = 2,809 
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v Κύκ.Ταχ.Απαιτ. 2004=  Κύκλος Εργασιών / Απαιτήσεων= 
1.025.196,86 / 967.396,24 = 1,060 

 
v Κύκ.Ταχ.Απαιτ. 2005= Κύκλος Εργασιών / Απαιτήσε-

ων=1.515.001,20 / 1.1416.949,52 = 1,069 
 
Από τον παραπάνω δείκτη καταλαβαίνουµε ότι για το 2003 η πίστωση 
ανοίγει και ρευστοποιείται 2,8 φορές ενώ για τα επόµενα δύο έτη η 
ταχύτητα ρευστοποιήσεώς πέφτει σηµαντικά εξαιτίας της µείωσης του 
κύκλου εργασιών µε παράλληλη αύξηση των απαιτήσεων και πλησιά-
ζει τη µονάδα. 
 

 
8.∆είκτης Αποτελεσµάτων 
 
v Αποτελέσµατα2003 = ∆απάνες ∆ηµοσίων Σχέσεων / Σύνολο Ενερ-

γητικού = 1.1570.087,48 / 44.215.140,87 = 0,035 
 
v Αποτελέσµατα2004 = ∆απάνες ∆ηµοσίων Σχέσεων / Σύνολο Ενερ-

γητικού = 2.000.665,09 / 45.719.113,29 = 0,044 
 
v Αποτελέσµατα2005 = ∆απάνες ∆ηµοσίων Σχέσεων / Σύνολο Ενερ-

γητικού = 2.053.443,16 / 46.353.572,64 = 0,044 
Είναι ένας δείκτης που για αυξάνεται για το 2004 και µετά παραµένει 
σταθερός. Αυτό δείχνει ότι ο δήµος Έδεσσας αυξάνει τη δαπάνη αυτή 
και χρησιµοποιεί τις δηµόσιες σχέσεις για την αύξηση του ενεργητι-
κού της. Συγκεκριµένα το 2003 η δαπάνη αυτή είναι 3,5%, τον επόµε-
νο χρόνο αυξάνεται και σε 4,4% και παραµένει σ’ αυτό το ποσοστό κ 
για το επόµενο έτος. 
 
 

9.∆είκτης Οικονοµικής Αυτονοµίας 
 
v ∆είκτης οικονοµικής αυτονοµίας2003= Ίδιο Κεφάλαιο / Σύνολο Πα-

θητικού= 42.442.219,52 / 44.215.140,87 = 0,960 
 
v ∆είκτης οικονοµικής αυτονοµίας2004= Ίδιο Κεφάλαιο / Σύνολο Πα-

θητικού= 43.878.374,36 / 45.719.113,29  = 0,960 
 
v ∆είκτης οικονοµικής αυτονοµίας2005= Ίδιο Κεφάλαιο / Σύνολο Πα-

θητικού= 43.693.008,69 / 46.353.572,54 = 0,943 
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Ο δείκτης αυτός είναι αποφασιστικής σηµασίας για την δυνατότητα 
του δήµου να δανείζεται ξένα κεφάλαια και είναι και για τις τρεις 
χρονιές σε επιθυµητά επίπεδα.  Το ίδιο κεφάλαιο αποτελεί το µεγαλύ-
τερο ποσοστό του συνόλου του παθητικού. Συγκεκριµένα για το 2003 
και 2004ο δείκτης αυτός είναι σταθερά υψηλός µε τα ίδια κεφάλαια 
να αποτελούν το 96% του συνόλου του ενεργητικού. Την επόµενη 
χρονιά παρουσιάζει µία πτώση, η οποία είναι πολύ µικρή και δεν απο-
τελεί κίνδυνο. 
 

 
10.∆είκτης Χρέους 
 
v ∆είκτης Χρέους2003 = Σύνολο Υποχρεώσεων / Σύνολο Ενεργητικού 

= 1.763.109,24 / 44.215.140,87 = 0,040 
 
v ∆είκτης Χρέους2004=ΣύνολοΥποχρεώσεων/ Σύνολο Ενεργητικού= 

1.840.738,93 / 45.719.113,29 = 0,040 
 
v ∆είκτης Χρέους2005 = Σύνολο Υποχρεώσεων / Σύνολο Ενεργητι-

κού= 2,660.563,85 / 46.353.572,64 = 0,057 
 
Ο δείκτης αυτός κυµαίνεται σε χαµηλά επίπεδα, και για τα τρία έτη µε 
µία µικρή αύξηση το τρίτο ύστερα από αύξηση του συνόλου των υπο-
χρεώσεων. Συγκεκριµένα το 2003 και 2004 είναι σταθερός στα 0,04 
και οι υποχρεώσεις αποτελούν το 4% του συνόλου του ενεργητικού. 
Για το 2005 δείκτης ανέβηκε κατά 0,017 µονάδες ή 1,7% και έφτασε 
το 5,7%. 

 
Η γενική εικόνα του δήµου Εδέσσης είναι καλή για το έτος 2003, οι δεί-
κτες δείχνουν ότι αντεπεξέρχεται στις υποχρεώσεις της, ότι τόσο τα ξένα 
κεφάλαια όσο και τα ίδια είναι ασφαλή ενώ τα ίδια αποτελούν το µεγα-
λύτερο ποσοστό τον κεφαλαίων της. Το επόµενο έτος 2004 η εικόνα αλ-
λάζει κατακόρυφα, οι βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις της αυξάνονται, και 
παρατηρείται µεγάλη πτώση των διαθεσίµων της. Για το 2005 παρατη-
ρείται µία προσπάθεια αύξησης των διαθεσίµων και όµως όχι αρκετή ώ-
στε να ανταποκρίνεται µε επάρκεια στις υποχρεώσεις της. 
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2.6 Αριθµοδείκτες ∆ήµου Θεσσαλονίκης. 
 
 
1.∆είκτης γενικής ρευστότητας 
  
v ∆είκτης Γενικής Ρευστότητας 2003= Κυκλοφορούν ενεργητικό / 

Βραχυπρόθεσµες  Υποχρεώσεις= 48.750.204,98 / 27.318.369,73 = 
1,784 

 
v ∆είκτης Γενικής Ρευστότητας 2004= Κ.E / Β.Y = 45.868.913,65 / 

24.817.903,48 = 1,848  
 
v ∆είκτης Γενικής Ρευστότητας 2005= Κ.E / Β.Y =  41.773.808,43 / 

31.863.396,40 = 1,311 
 
Ο δείκτης αυτός είναι σε πολύ καλά επίπεδα για το δήµο Θεσσαλονί-
κης και τις τρεις χρονιές. Για το 2003 ο δείκτης είναι πάνω από τη µο-
νάδα γεγονός που δείχνει ότι ο δήµος µπορεί να αντιµετωπίσει τις 
βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις του. Το επόµενο έτος 2004 ο δείκτης 
αυτός ανεβαίνει ακόµα περισσότερο ύστερα από πτώση των βραχυ-
πρόθεσµων υποχρεώσεων, και για το 2005 σηµειώνεται µία πτώση 
εξαιτίας τις αύξησης των υποχρεώσεων  ενώ ο δείκτης παραµένει άνω 
της µονάδας. 

 
 
2.∆είκτης άµεσης ρευστότητας 
 
v ∆είκτης άµεσης ρευστότητας 2003= ∆ιαθέσιµα / Βραχυπρόθεσµες 

Υποχρεώσεις 7.777.119,52 / 27.318.369,73 = 0,285 
 
v ∆είκτης άµεσης ρευστότητας 2004= ∆ιαθέσιµα / Β.Υ= 5.969.407,21 

/ 24.817.903,48 = 0,240 
 
v ∆είκτης άµεσης ρευστότητας 2005= ∆ιαθέσιµα / Β.Υ=  3.059.525,30 

/ 31.863.396,40 = 0,096 
 
Από τον παραπάνω δείκτη καταλαβαίνουµε ότι ο δήµος Θεσσαλονί-
κης είναι σε θέση να ανταποκρίνεται αµέσως στις βραχυπρόθεσµες 
υποχρεώσεις του µε λογαριασµούς όψεως και µετρητά. Ο δεικτης ά-
µεσης ρευστότητας είναι κάτω από τη µονάδα και για τα τρία χρόνια 
και µάλιστα από το 2003 και ύστερα παρουσιάζει πτώση και πέφτει σε 
ακόµα χαµηλότερα επίπεδα. 
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3. Αριθµοδείκτης δανειακής επιβαρύνσεως 
  
v ∆ανειακή Επιβάρυνση 2003= Ξένο κεφάλαιο / Ίδιο κεφάλαιο = 

42.331.313,4 / 275.015.348.18 = 0,153 
 
v ∆ανειακή Επιβάρυνση 2004= Ξένο κεφάλαιο / Ίδιο κεφάλαιο = 

63.766.613,7 / 276.666.063,99 = 0,230 
 
v ∆ανειακή Επιβάρυνση 2005= Ξένο κεφάλαιο / Ίδιο κεφάλαιο = 

68.199.346 / 357.673.611,3 = 0,190 
 
Ο δείκτης αυτός είναι µακροπρόθεσµης φερεγγυότητας και από αυτόν  
καταλαβαίνουµε ότι τόσο το ξένο όσο και ίδιο κεφάλαιο δεν διατρέ-
χουν κίνδυνο γιατί ο δείκτης είναι χαµηλός και το ξένο κεφάλαιο είναι 
πολύ µικρό σε σχέση µε το ίδιο κεφάλαιο. Συγκεκριµένα για το 2003 
ο δείκτης είναι 0,153, το επόµενο έτος ανεβαίνει εξαιτίας µίας αύξη-
σης του ξένου κεφαλαίου ενώ ξαναπέφτει για το 2005 µε αύξηση του 
ιδίου κεφαλαίου. 

 
 
4.∆είκτης εντάσεως παγίων 
 
v ∆είκτης παγιοποιήσεως 2003= Πάγια / Σύνολο ενεργητικού= 

251.931.116,5 / 317.346.661,6 = 0,794 
 
v ∆είκτης παγιοποιήσεως 2004= Πάγια / Σύνολο ενεργητικού= 

274.552.878 / 340.432.667,6 = 0,806 
 
v ∆είκτης παγιοποιήσεως 2005= Πάγια / Σύνολο ενεργητικού= 

293.343.487,2 / 357.673.611,3= 0,820 
 
Ο δείκτης αυτός είναι αυξηµένος όπως είναι αναµενόµενο εξαιτίας 
της οικονοµικής φύσης του δήµου. Το 2003 τα πάγια αποτελούν το 
79,4% του συνόλου του ενεργητικού, το επόµενο έτος ανεβαίνει και 
αγγίζει το 80,6% µε µία ακόµη αύξηση των πάγιων στοιχείων ενώ το 
2005 φτάνει το 82%.   

 
 
5.∆είκτης κεφαλαίου κίνησης 
 
v ∆είκτης κεφαλαίου κίνησης 2003= κυκλοφορούν ενεργητικό - βρα-

χυπρόθεσµες Υποχρεώσεις =48.750.204,98 – 27.318.369,73 = 
21.431.835,25 
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v ∆είκτης κεφαλαίου κίνησης 2004= κυκλοφορούν ενεργητικό - βρα-

χυπρόθεσµες Υποχρεώσεις = 45.868.913,65 – 24.817.913,65 = 
21.051.010,17 

 
v ∆είκτης κεφαλαίου κίνησης 2005= κυκλοφορούν ενεργητικό - βρα-

χυπρόθεσµες Υποχρεώσεις = 41.773.808,43 – 31.863.396,40 = 
9.910.412,03 

 
Ο δείκτης αυτός είναι ένα πρόχειρο δείγµα της οικονοµικής υγείας του 
δήµου βραχυχρονίως και αυτό που βλέπουµε είναι ότι το 2003 το  κυ-
κλοφορούν ενεργητικό ξεπερνά τις βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις και 
το αποτέλεσµα είναι θετικό. Το 2004 όµως το αποτέλεσµα παραµένει 
σταθερό εξαιτίας παράλληλης µείωσης του κυκλοφορούντος ενεργη-
τικού και των υποχρεώσεων ενώ για το 2005 οι υποχρεώσεις αυξάνο-
νται και το αποτέλεσµα πέφτει σηµαντικά αλλά ο δήµος εξακολουθεί 
να αντεπεξέρχεται µε άνεση σ ‘ αυτές. 

 
 
6.∆είκτης Ταχύτητας κυκλοφορίας Παγίων 
 
v Ταχύτητα Παγίων 2003= Κύκλος εργασιών / Πάγια= 48.750.204,98 

/ 251.931.116,5 = 0,193 
 
v Ταχύτητα Παγίων 2004= Κύκλος εργασιών / Πάγια= 45.868.913,65 

/ 274.552.878 = 0,167 
 
v Ταχύτητα Παγίων 2005 = Κύκλος εργασιών / Πάγια= 41.773.808,43 

/ 33.695.849,47 = 1,240 
 
Ο δήµος Θεσσαλονίκης χρησιµοποιεί ένα µέρος των παγίων του για 
να επιτύχει αύξηση της οικονοµικής της κατάστασης. Συγκεκριµένα ο 
δείκτης αυτός δείχνει την σχέση κύκλου εργασιών και πάγιων στοι-
χείων και είναι σχετικά χαµηλός όπως συµβαίνει στους δήµους εξαι-
τίας της οικονοµικής του φύσης. 

 
 
7.∆είκτης Κυκλοφοριακής Ταχύτητας Απαιτήσεων 
 
v Κύκ.Ταχ.Απαιτ. 2003= Κύκλος Εργασιών / Απαιτήσεων= 

4.028.218,55 / 30.501.649,99 = 0,132 
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v Κύκ.Ταχ.Απαιτ. 2004=  Κύκλος Εργασιών / Απαιτήσεων= 
1.383.594,55 / 31.316.426,61 = 0,044 

 
v Κύκ.Ταχ.Απαιτ. 2005= Κύκλος Εργασιών / Απαιτήσεων= 

876.623,66 / 40.826.746,48=0,021 
 
Ο δείκτης αυτός δείχνει πόσες φορές ανοίγει και ρευστοποιείται η πί-
στωση, έτσι όπως φαίνεται ο δείκτης αυτός πέφτει µε τα χρόνια εξαι-
τίας τόσο της µείωσης τόσο του κύκλου εργασιών όσο και της αύξη-
σης των απαιτήσεων για τα χρόνια που εξετάζουµε. ∆ηλαδή η ταχύτη-
τα ρευστοποιήσεως πέφτει. 

 
 
8.∆είκτης Αποτελεσµάτων 
 
v Αποτελέσµατα2003 = ∆απάνες ∆ηµοσίων Σχέσεων / Σύνολο Ενερ-

γητικού = 35.862.723,61 / 317.346.661,6 = 0,013 
 
v Αποτελέσµατα2004 = ∆απάνες ∆ηµοσίων Σχέσεων / Σύνολο Ενερ-

γητικού = 42.615.753,91 / 340.432.677,6 = 0,125 
 
v Αποτελέσµατα2005 = ∆απάνες ∆ηµοσίων Σχέσεων / Σύνολο Ενερ-

γητικού = 45.684.823,6 / 357.673.611,3 = 0,128 
Ο δείκτης αυτός παρουσιάζει αύξηση κάθε χρόνο, αυτό οφείλεται 
στην αύξηση των δαπανών δηµοσίων σχέσεων , έξοδο που κάνει ο 
δήµος για την οικονοµική του αύξηση. Συγκεκριµένα ο δείκτης από 
0,013 που ήταν για το 2003, ανεβαίνει µετά από αύξηση των δαπανών 
του σε 0,125 και τέλος µε µία ακόµη αύξηση φτάνει το 0,128.  
 
 

9.∆είκτης Οικονοµικής Αυτονοµίας 
 
v ∆είκτης οικονοµικής αυτονοµίας2003= Ίδιο Κεφάλαιο / Σύνολο Πα-

θητικού= 42.442.219,52 / 44.215.140,87 = 0,960 
 
v ∆είκτης οικονοµικής αυτονοµίας2004= Ίδιο Κεφάλαιο / Σύνολο Πα-

θητικού= 43.878.374,36 / 45.719.113,29 = 0,960 
 
v ∆είκτης οικονοµικής αυτονοµίας2005= Ίδιο Κεφάλαιο / Σύνολο Πα-

θητικού= 43.693.008,69 / 46.353.572,54 = 0,943 
 
Ο δείκτης αυτός είναι αποφασιστικής σηµασίας για την δυνατότητα 
του δήµου να δανείζεται ξένα κεφάλαια και είναι και για τις τρεις 
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χρονιές σε επιθυµητά επίπεδα.  Το ίδιο κεφάλαιο αποτελεί το µεγαλύ-
τερο ποσοστό του συνόλου του παθητικού. Συγκεκριµένα για το 2003 
και 2004 ο δείκτης αυτός είναι σταθερά υψηλός µε τα ίδια κεφάλαια 
να αποτελούν το 96% του συνόλου του ενεργητικού. Την επόµενη 
χρονιά παρουσιάζει µία πτώση, η οποία είναι πολύ µικρή και δεν απο-
τελεί κίνδυνο. 
 

 
10.∆είκτης Χρέους 
 
v ∆είκτης Χρέους2003 = Σύνολο Υποχρεώσεων / Σύνολο Ενεργητικού 

= 1.763.109,24 / 44.215.140,87 = 0,040 
 
v ∆είκτης Χρέους2004=ΣύνολοΥποχρεώσεων/ Σύνολο Ενεργητικού= 

1.840.738,93 / 45.719.113,29 = 0,040 
 
v ∆είκτης Χρέους2005 = Σύνολο Υποχρεώσεων / Σύνολο Ενεργητι-

κού= 2.260.563,85 / 46.353.572,64 = 0,049 
 
Ο δείκτης αυτός κυµαίνεται σε χαµηλά επίπεδα, και για τα τρία έτη µε 
µία µικρή αύξηση το τρίτο ύστερα από αύξηση του συνόλου των υπο-
χρεώσεων. Συγκεκριµένα το 2003 και 2004 είναι σταθερός στα 0,04 
και οι υποχρεώσεις αποτελούν το 4% του συνόλου του ενεργητικού. 
Για το 2005 δείκτης ανέβηκε κατά 0,009 µονάδες ή 0,9% και έφτασε 
το 4,9%. 
 
 
Σε γενικές γραµµές ο δήµος Θεσσαλονίκης είναι σε πολύ καλή οικο-
νοµική κατάσταση για τα τρία αυτά έτη. Συγκεκριµένα ανταποκρίνε-
ταί στις βραχυπρόθεσµές υποχρεώσεις του άµεσα και µε άνεση τα κε-
φάλαια της δεν διατρέχουν κίνδυνο ένω το ίδιο αποτελεί το µεγαλύτε-
ρο ποσοστό τους  όπως επιβάλλει η οικονοµική του φύση. Ο δήµος 
έχει µακροπρόθεσµη φερεγγυότητα παρόλο που η ταχύτητα ρευστο-
ποίησης είναι χαµηλη. 
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2.7 Ανάλυση στοιχείων ενεργητικού των δήµων 
 
Ανάλυση στοιχείων ενεργητικου  δήµου Πέλλας(2003-2005)  
 
                                                         2005                2004                2003    
                       
Κυκλοφορούν Ενεργητικό              8,26%              5,77%                 5,83%  
 
Πάγιο Ενεργητικό                           90,62%            93,57%               93,77% 
 
∆ιαθέσιµα                                        4,33%              1,81%                 1,98% 
 

Ανάλυση στοιχείων παθητικού  δήµου Πέλλας (2003-2005) 
 
                                                         2005                2004                2003 
 
Ξένα Κεφάλαια                          11,95%               7,8%                 7,41% 
 
Ίδια Κεφάλαια                                 88,50%             92,20%             92,59% 
 
 
 
 
 
 
 

Ανάλυση στοιχείων ενεργητικου δήµου Κρύας Βρύσης 
(2003-2005)  
 

                                                         2005                2004                2003    
                       
Κυκλοφορούν Ενεργητικό              4,46%              4,63%                 7,50%  
 
Πάγιο Ενεργητικό                           95,45%            95,23%               92,42% 
 
∆ιαθέσιµα                                        0,19%              0,95%                 3,85% 
 

Ανάλυση στοιχείων παθητικού  δήµου Κρύας Βρύσης (2003-
2005) 
 
                                                         2005                2004                2003 
 
Ξένα Κεφάλαια                       8,78%               7,61%                 7,36% 
 
Ίδια Κεφάλαια                                 91,22%             92,39%             92,64% 
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Ανάλυση στοιχείων ενεργητικου δήµου Γιαννιτσων (2003-
2005)  
 

                                                         2005                2004                2003    
                       
Κυκλοφορούν Ενεργητικό              4,03%              3,93%                 2,81%  
 
Πάγιο Ενεργητικό                           95,27%            96,74%               97,13% 
 
∆ιαθέσιµα                                        1,49%              2,50%                 1,29% 
 

Ανάλυση στοιχείων παθητικού  δήµου Γιαννιτσων (2003-
2005) 
 
                                                         2005                2004                2003 
 
Ξένα Κεφάλαια                       7,21%               8,70%                 8,12% 
 
Ίδια Κεφάλαια                                92,79%             91,30%             91,88% 
 
 
 
 
 
 

Ανάλυση στοιχείων ενεργητικου δήµου Έδεσσας (2003-
2005)  
 

                                                         2005                2004                2003    
                       
Κυκλοφορούν Ενεργητικό              3,27%              2,25%                 4,44%  
 
Πάγιο Ενεργητικό                           95,65%            96,66%               94,41% 
 
∆ιαθέσιµα                                        0,21%               0,13%                 2,86% 
 

Ανάλυση στοιχείων παθητικού  δήµου Έδεσσας (2003-2005) 
 
                                                         2005                2004                2003 
 
Ξένα Κεφάλαια                       5,74%               4,02%                 4,01% 
 
Ίδια Κεφάλαια                                94,26%             95,98%             95,99% 
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Ανάλυση στοιχείων ενεργητικου δήµου Θεσσαλονίκης 
(2003-2005)  
 

                                                         2005                2004                2003    
                       
Κυκλοφορούν Ενεργητικό              11,68%              13,47%            15,36%  
 
Πάγιο Ενεργητικό                           82,01%              80,65%            79,39% 
 
∆ιαθέσιµα                                        0,86%                1,75%              2,45% 
 

Ανάλυση στοιχείων παθητικού  δήµου Θεσσαλονίκης (2003-
2005) 
 
                                                         2005                2004                2003 
 
Ξένα Κεφάλαια                       19,07%             18,73%             13,34% 
 
Ίδια Κεφάλαια                                80,93%              81,27%             86,66% 
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ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΗΣ ΠΕΛΛΑ ΚΡΥΑ ΒΡΥΣΗ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ Ε∆ΕΣΣΑΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Γενικής ρευστότητας 3,14 3,137 0,694 1,456 1,784

Αµεσης ρευστότητας 1,065 0,997 0,694 0,938 0,285

∆ανειακής επιβαρύνσεως 0,08 0,079 0,088 0,04 0,153

Εντάσεως παγίων 0,938 0,924 0,971 0,944 0,794

Κεφαλαίου κίνησης 499.428,48 665.059,08 -79.747,41 61.589,03 21.431.835,25

Ταχύτητας κυκλοφορίας Παγίων 0,065 0.026 0,028 0,047 0,193

Κυκλοφοριακής Ταχύτητας Απαιτήσεων 1,576 0,655 1,847 2,809 0,132

Αποτελεσµάτων 0,022 0,025 0,03 0,035 0,13

Οικονοµικής Αυτονοµίας 0,926 0,926 0,919 0,96 0,96

Χρέους 0,072 0,073 0,085 0,04 0,04

∆ΗΜΟΙ

ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΕΣ ΕΤΟΥΣ 2003
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ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΗΣ ΠΕΛΛΑ ΚΡΥΑ ΒΡΥΣΗ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ Ε∆ΕΣΣΑΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Γενικής ρευστότητας 2,175 1,248 0,536 0,658 1,848

Αµεσης ρευστότητας 0,68 0,411 0,228 0,03 0,24

∆ανειακής επιβαρύνσεως 0,084 0,082 0,095 0,042 0,23

Εντάσεως παγίων 0,936 0,952 0,813 0,967 0,806

Κεφαλαίου κίνησης 405.759,47 124.708,81 -1.402.465,55 -533.359,84 21.051.010,17

Ταχύτητας κυκλοφορίας Παγίων 0,067 0.039 0,028 0,023 0,167

Κυκλοφοριακής Ταχύτητας Απαιτήσεων 1,58 1,007 2,572 1,06 0,044

Αποτελεσµάτων 0,022 0,03 0,039 0,044 0,125

Οικονοµικής Αυτονοµίας 0,922 0,924 0,913 0,96 0,96

Χρέους 0,076 0,076 0,076 0,04 0,04

∆ΗΜΟΙ

ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΕΣ ΕΤΟΥΣ 2004
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ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΗΣ ΠΕΛΛΑ ΚΡΥΑ ΒΡΥΣΗ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ Ε∆ΕΣΣΑΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Γενικής ρευστότητας 2,35 0,865 0,759 1,062 1,311

Αµεσης ρευστότητας 1,234 0,036 0,759 0,069 0,096

∆ανειακής επιβαρύνσεως 0,136 0,096 0,11 0,061 0,19

Εντάσεως παγίων 0,906 0,954 1,11 0,956 0,82

Κεφαλαίου κίνησης 678.542,07 -94.323,61 -860.392,84 89.041,56 9.910.412,03

Ταχύτητας κυκλοφορίας Παγίων 0,063 0,055 0,04 0,034 1,24

Κυκλοφοριακής Ταχύτητας Απαιτήσεων 1,756 1,206 1,588 1,069 0,021

Αποτελεσµάτων 0,022 0,033 0,036 0,044 0,128

Οικονοµικής Αυτονοµίας 0,902 0,912 0,898 0,943 0,943

Χρέους 0,117 0,088 0,09 0,057 0,049

∆ΗΜΟΙ

ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΕΣ ΕΤΟΥΣ 2005
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ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΙ 2005 2004 2003 2005 2004 2003

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
Β. ΕΞΟ∆Α ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΣ 23.681 0,18%

Γ. ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 12.958.969,55 12.170.691,78 11.794.583,34 90,62% 93,57% 93,77%

I.ΑΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

ΙΙ. ΕΝΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 12.901.308,21 12.113.030,44 11.736.922,43 90,22% 93,12% 93,31%

ΙΙΙ. ΤΙΤΛΟΙ ΠΑΓΙΑΣ ΕΠΕΝ∆ΥΝΣΗΣ & ΆΛΛΕΣ 

ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 57.661,34 57.661,34 57.661,34 0,40% 0,44% 0,46%

∆. ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 1.180.944,41 751.145,75 732.798,18 8,26% 5,77% 5,83%

Ι. ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ

ΙΙ. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 561.128,39 516.086,95 483.665,32 3,92% 3,97% 3,85%

ΙV. ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 619.816,02 235.058,80 249.132,86 4,33% 1,81% 1,98%

Ε. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 159.970,82 62.220,84 51.090,67 1,12% 0,48% 0,41%

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 14.299.884,82 13.007.739,37 12.578.472,62 100,00% 100,00% 100,00%

ΠΑΘΗΤΙΚΟ
Α. Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 12.590.374,48 11.993.373,75 11.646.761,73 88,05% 92,20% 92,59%

Ι. ΚΕΦΑΛΑΙΟ 10.261.710,87 10.261.710,87 10.261.710,87 71,76% 78,89% 81,58%

ΙΙ.∆ΙΑΦΟΡΕΣ ΑΝΑΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ & 

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ 2.698.129,40 1.916.236,74 1.216.000,64 18,87% 14,73% 9,67%

ΙΙΙ. ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ

IV. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΙΣ ΝΈΟ -369.465,79 -184.573,86 169.050,22 -2,58% -1,42% 1,34%

Β. ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ

Γ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 1.677.473,48 984.488,49 911.718,96 11,73% 7,57% 7,25%

Ι. ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 1.175.071,14 639.102,21 678.349,26 8,22% 2,66% 5,39%

ΙΙ. ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 502.402,34 345.386,28 233.369,70 3,51% 2,66% 1,86%

∆. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 32.036,86 29.877,13 19.991,93 0,22% 0,23% 0,16%

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 14.299.884,82 13.007.739,37 12.578.472,62 100,00% 100,00% 100,00%

ΚΑΘΕΤΗ ΑΝΑΛΥΣΗ(%)

∆ΗΜΟΣ ΠΕΛΛΑΣ

ΠΟΣΟΣΤΟ %
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ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΙ 2005 2004 2003 2005 2004 2003

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
Β. ΕΞΟ∆Α ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΣ 12.534,46 18.574,38 9.749,16 0,01 0,14 0,07

Γ. ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 12.944.778,16 12.885.515,01 12.021.030,79 0,95 95,23 92,42

I.ΑΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 0,00 0,00 0,00

ΙΙ. ΕΝΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 12.800.684,21 12.741.421,06 11.932.696,23 94,38 94,38 91,42

ΙΙΙ. ΤΙΤΛΟΙ ΠΑΓΙΑΣ ΕΠΕΝ∆ΥΝΣΗΣ & ΆΛΛΕΣ 

ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 144.093,95 144.093,95 88.334,56 1,06 1,06 0,68

∆. ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 605.174,69 627.008,18 976.304,96 4,46 4,63 7,50

Ι. ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ 0,00 0,00 0,00

ΙΙ. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 579.789,25 498.936,11 475.374,58 4,27 3,69 3,65

ΙV. ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 25.385,44 128.072,07 500.875,09 0,19 0,95 3,85

Ε. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 0,00 0,00 0,00

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 13.562.487,31 13.531.097,57 13.007.084,91 100,00 100,00 100,00

ΠΑΘΗΤΙΚΟ
Α. Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 12.372.051,68 12.501.929,07 12.050.537,60 91,22 92,39 92,64

Ι. ΚΕΦΑΛΑΙΟ 11.113.861,38 11.113.861,38 11.203.646,85 91,94 82,14 86,13

ΙΙ.∆ΙΑΦΟΡΕΣ ΑΝΑΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ & 

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ 1.998.895,32 1.532.113,45 734.095,71 14,73 11,32 5,64

ΙΙΙ. ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 0,00 0,00 0,00

IV. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΙΣ ΝΈΟ -740.705,02 -144.045,76 112.794,80 -5,40 -1,06 0,87

Β. ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 0,00 0,00 0,00

Γ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 1.190.435,63 1.029.168,50 956.547,55 8,78 7,60 7,35

Ι. ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 490.937,33 526.869,13 645.301,67 3,42 3,89 4,96

ΙΙ. ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 699.498,30 502.299,37 311.245,88 5,16 3,71 2,00

∆. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 0,00 0,00 0,00

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 13.562.487,31 13.531.097,57 13.007.084,91 100,00 100,00 100,00

ΚΑΘΕΤΗ ΑΝΑΛΥΣΗ(%)

∆ΗΜΟΣ ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ

ΠΟΣΟΣΤΟ %
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ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΙ 2005 2004 2003 2005 2004 2003

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
Β. ΕΞΟ∆Α ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΣ 80.715,80 110.341,16 32.751,61 0,12 0,17 0,05

Γ. ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 64.269.669,66 62.729.660,59 62.590.876,81 95,27 96,74 97,13

I.ΑΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

ΙΙ. ΕΝΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 62.559.821,64 61.161.990,02 62.513.694,35 92,74 94,33 97,01

ΙΙΙ. ΤΙΤΛΟΙ ΠΑΓΙΑΣ ΕΠΕΝ∆ΥΝΣΗΣ & ΆΛΛΕΣ 

ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 1.709.848,02 1.567.670,59 77.182,46 2,53 2,41 0,11

∆. ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 2.720.433,51 1.621.438,26 1.813.705,14 4,03 3,93 2,81

Ι. ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ

ΙΙ. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 1.713.503,43 930.291,82 981.696,71 2,54 1,43 1,52

ΙV. ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 1.006.930,08 691.146,44 832.008,43 1,49 2,5 1,29

Ε. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 384.629,18 377.747,32 0,57 0,58

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 67.455.448,15 64.839.187,33 64.437.333,56 100 100 100

ΠΑΘΗΤΙΚΟ
Α. Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 60.554.456,41 59.195.946,73 59.212.090,96 93,79 91,3 91,88

Ι. ΚΕΦΑΛΑΙΟ 39.695.199,27 39.485.857,93 40.281.023,12 58,85 60,9 62,51

ΙΙ.∆ΙΑΦΟΡΕΣ ΑΝΑΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ & 

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ 17.703.112,83 18.072.437,29 18.098.137,58 0,26 27,87 28,08

IV. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΙΣ ΝΈΟ 3.158.144,31 1.637.651,51 832.930,26 4,68 2,53 1,29

Β. ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 730.730,20 588.011,98 567.645,70 1,08 0,91 0,88

Γ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 6.091.959,14 4.964.953,47 4.657.596,90 9,03 7,65 7,23

Ι. ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 2.511.132,79 1.941.049,66 2.046.418,35 3,72 2,99 3,18

ΙΙ. ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 3.580.826,35 3.023.903,81 2.611.178,55 5,31 4,66 4,05

∆. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 78.302,40 90.275,15 0,00 0,12 0,14

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 67.455.448,15 64.839.187,33 64.437.333,56 100 100 100

ΚΑΘΕΤΗ ΑΝΑΛΥΣΗ(%)

∆ΗΜΟΣ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ
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ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΙ 2005 2004 2003 2005 2004 2003

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
Β. ΕΞΟ∆Α ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΣ 501.584,63 50.584,63 501.584,63 1,08 1,11 1,13

Γ. ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 44.336.986,71 44.192.331,80 41.746.969,44 95,65 96,66 94,41

I.ΑΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

ΙΙ. ΕΝΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 41.280.570,32 41.161.725,41 38.716.363,05 89,06 90,03 87,56

ΙΙΙ. ΤΙΤΛΟΙ ΠΑΓΙΑΣ ΕΠΕΝ∆ΥΝΣΗΣ & ΆΛΛΕΣ 

ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 3.056.416,39 3.030.606,39 3.030.606,39 6,60 6,63 6,85

∆. ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 1.515.001,20 1.025.196,86 1.966.586,80 3,27 2,25 4,44

Ι. ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ 0,00 0,00

ΙΙ. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 1.416.949,52 967.396,24 699.882,64 3,06 2,12 1,58

ΙV. ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 98.051,68 57.800,62 1.266.704,16 0,21 0,13 2,86

Ε. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 0,00 0,00

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 46.353.572,64 45.719.113,29 44.215.140,87 100,00 100,00 100,00

ΠΑΘΗΤΙΚΟ
Α. Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 43.693.008,69 43.878.374,36 42.442.219,52 94,26 95,98 95,99

Ι. ΚΕΦΑΛΑΙΟ 25.837.230,74 38.248.422,86 38.198.328,28 55,74 83,66 86,39

ΙΙ.∆ΙΑΦΟΡΕΣ ΑΝΑΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ & 

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ 18.943.337,17 6.755.293,37 5.401.148,53 40,86 14,78 12,21

ΙΙΙ. ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ

IV. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΙΣ ΝΈΟ -1.087.560,22 -1.125.341,87 -1.157.257,29 -2,35 -2,46 -2,62

Β. ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ

Γ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 26.605.963,85 1.840.738,93 1.763.109,24 5,74 4,03 3,98

Ι. ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 1.234.604,21 282.182,23 412.417,47 2,66 0,62 0,93

ΙΙ. ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 1.425.959,64 1.840.738,93 1.350.691,77 3,08 3,41 3,05

∆. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 0,00 9.812,11 0,02

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 46.353.572,54 45.719.113,29 44.215.140,87 100,00 100,00 100,00

ΚΑΘΕΤΗ ΑΝΑΛΥΣΗ(%)

∆ΗΜΟΣ Ε∆ΕΣΣΑΣ
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ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΙ 2005 2004 2003 2005 2004 2003

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
Β. ΕΞΟ∆Α ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΣ 3.411.181,82 4.745.288 4.282.930,96 0,95 1,4 1,35

Γ. ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 293.343.489,18 274.552.878,04 251.931.116,53 82,01 80,65 79,39

I.ΑΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 3.270,50 5.984,50 8.698,50 0,0009 0,0018 0,0027

ΙΙ. ΕΝΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 290.192.397,11 271.670.001,00 250.211.558,03 81,13 79,80 78,84

ΙΙΙ. ΤΙΤΛΟΙ ΠΑΓΙΑΣ ΕΠΕΝ∆ΥΝΣΗΣ & ΆΛΛΕΣ 

ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 3.151.092,07 2.882.877,04 1.719.558,50 0,88 0,85 0,54

∆. ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 41.773.808,43 45.868.913,65 48.750.204,98 11,68 13,47 15,36

Ι. ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ 5.018.433,66 4.155.037,44 1.052.702,19 1,40 1,22 0,33

ΙΙ. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 33.695.849,47 35.744.469,00 39.920.383,27 9,42 10,50 12,58

ΙV. ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 3.059.525,30 5.969.407,00 7.777.119,52 0,86 1,75 2,45

Ε. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 19.145.132,08 15.265.598,33 12.382.409,12 5,35 4,48 3,90

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 357.673.611,30 340.432.677,62 317.346.661,59 100,00 100,00 100,00

ΠΑΘΗΤΙΚΟ
Α. Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 289.474.265,39 276.666.063,99 275.015.348,18 80,93 81,27 86,66

Ι. ΚΕΦΑΛΑΙΟ 250.356.877,26 242.461.650,98 240.155.130,86 70,00 71,22 75,68

ΙΙ.∆ΙΑΦΟΡΕΣ ΑΝΑΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ & 

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ 30.590.845,16 34.728.194,13 33.495.849,15 8,55 10,20 10,55

ΙΙΙ. ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 68.215,03 0,00 0,02

IV. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΙΣ ΝΈΟ 458.327,94 -523.789,12 1.364.368,17 0,13 -0,15 0,43

Β. ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 100.000,00 0,00 0,03

Γ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 67.222.853,19 62.664.821,78 27.318.369,73 18,79 18,41 13,14

Ι. ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 35.359.456,79 37.846.918,30 14.380.839,38 9,89 11,12 4,53

ΙΙ. ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 31.863.396,40 24.817.903,48 27.318.369,73 8,91 7,29 8,61

∆. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 876.492,72 1.101.791,85 632.104,30 0,25 0,32 0,20

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 357.673.611,30 340.432.677,62 317.346.661,59 100,00 100,00 100,00

ΚΑΘΕΤΗ ΑΝΑΛΥΣΗ(%)

∆ΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΠΟΣΟΣΤΟ %
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ΠΟΣΟΣΤΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 2003
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ΑΝΑΛΥΣΗ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ ΣΤΙΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΤΟΥ
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ΠΟΣΟΣΤΑ ΞΕΝΩΝ ΚΑΙ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 2005
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Ε∆ΕΣΣΑ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΠΟΣΟΣΤΟ Ι∆ΙΩΝ ΚΑΙ ΞΕΝΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 2004

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ
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ΠΟΣΟΣΤΟ Ι∆ΙΩΝ ΚΑΙ ΞΕΝΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 2003

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ

ΞΕΝΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ
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ΑΝΑΛΥΣΗ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ ΣΤΙΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΤΟΥ
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ΠΟΣΟΣΤΟ Ι∆ΙΩΝ ΚΑΙ ΞΕΝΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 2003
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ ΠΕΛΛΑΣ ΓΙΑ ΤΑ ΕΤΗ 2003-2005

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ ΠΕΛΛΑΣ 2004

ΙΙ. ΕΝΣΩΜΑΤΕΣ

ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

ΙΙΙ. ΤΙΤΛΟΙ ΠΑΓΙΑΣ

ΕΠΕΝ∆ΥΝΣΗΣ & ΆΛΛΕΣ

ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ
ΙΙ. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ

ΙV. ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ

Ε. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ ΠΕΛΛΑΣ 2005

ΙΙ. ΕΝΣΩΜΑΤΕΣ

ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

ΙΙΙ. ΤΙΤΛΟΙ ΠΑΓΙΑΣ

ΕΠΕΝ∆ΥΝΣΗΣ & ΆΛΛΕΣ

ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ
ΙΙ. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ

ΙV. ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ

Ε. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ ΠΕΛΛΑΣ 2003

ΙΙ. ΕΝΣΩΜΑΤΕΣ

ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

ΙΙΙ. ΤΙΤΛΟΙ ΠΑΓΙΑΣ

ΕΠΕΝ∆ΥΝΣΗΣ & ΆΛΛΕΣ

ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ
ΙΙ. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ

ΙV. ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ

Ε. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ ΠΕΛΛΑΣ ΓΙΑ ΤΑ ΕΤΗ 2003-2005

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ ΠΕΛΛΑΣ 2003

ΙΙ. ΕΝΣΩΜΑΤΕΣ

ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

ΙΙΙ. ΤΙΤΛΟΙ ΠΑΓΙΑΣ

ΕΠΕΝ∆ΥΝΣΗΣ & ΆΛΛΕΣ

ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ
ΙΙ. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ

ΙV. ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ

Ε. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ

57
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ ΓΙΑ ΤΑ ΕΤΗ 2003-2005

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ 2005 Β. ΕΞΟ∆Α

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΣ

ΙΙ. ΕΝΣΩΜΑΤΕΣ

ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

ΙΙΙ. ΤΙΤΛΟΙ ΠΑΓΙΑΣ

ΕΠΕΝ∆ΥΝΣΗΣ & ΆΛΛΕΣ

ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ
ΙΙ. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ

ΙV. ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ 2004
Β. ΕΞΟ∆Α

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΣ

ΙΙ. ΕΝΣΩΜΑΤΕΣ

ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

ΙΙΙ. ΤΙΤΛΟΙ ΠΑΓΙΑΣ

ΕΠΕΝ∆ΥΝΣΗΣ & ΆΛΛΕΣ

ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ

ΙΙ. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ

ΙV. ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ 2003
Β. ΕΞΟ∆Α

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΣ

ΙΙ. ΕΝΣΩΜΑΤΕΣ

ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

ΙΙΙ. ΤΙΤΛΟΙ ΠΑΓΙΑΣ

ΕΠΕΝ∆ΥΝΣΗΣ & ΆΛΛΕΣ

ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ
ΙΙ. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ

ΙV. ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ ΓΙΑ ΤΑ ΕΤΗ 2003-2005

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ 2003
Β. ΕΞΟ∆Α

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΣ

ΙΙ. ΕΝΣΩΜΑΤΕΣ

ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

ΙΙΙ. ΤΙΤΛΟΙ ΠΑΓΙΑΣ

ΕΠΕΝ∆ΥΝΣΗΣ & ΆΛΛΕΣ

ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ
ΙΙ. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ

ΙV. ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ

58
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 2005 Β. ΕΞΟ∆Α ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΣ

ΙΙ. ΕΝΣΩΜΑΤΕΣ

ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

ΙΙΙ. ΤΙΤΛΟΙ ΠΑΓΙΑΣ ΕΠΕΝ∆ΥΝΣΗΣ

& ΆΛΛΕΣ ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ

ΙΙ. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ

ΙV. ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ

Ε. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 2004 Β. ΕΞΟ∆Α ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΣ

ΙΙ. ΕΝΣΩΜΑΤΕΣ

ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

ΙΙΙ. ΤΙΤΛΟΙ ΠΑΓΙΑΣ

ΕΠΕΝ∆ΥΝΣΗΣ & ΆΛΛΕΣ

ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ
ΙΙ. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ

ΙV. ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ

Ε. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 2003
Β. ΕΞΟ∆Α ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΣ

ΙΙ. ΕΝΣΩΜΑΤΕΣ

ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

ΙΙΙ. ΤΙΤΛΟΙ ΠΑΓΙΑΣ ΕΠΕΝ∆ΥΝΣΗΣ

& ΆΛΛΕΣ ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ

ΙΙ. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ

ΙV. ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 2003
Β. ΕΞΟ∆Α ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΣ

ΙΙ. ΕΝΣΩΜΑΤΕΣ

ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

ΙΙΙ. ΤΙΤΛΟΙ ΠΑΓΙΑΣ ΕΠΕΝ∆ΥΝΣΗΣ

& ΆΛΛΕΣ ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ

ΙΙ. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ

ΙV. ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ

59
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ Ε∆ΕΣΣΑΣ ΓΙΑ ΤΑ ΕΤΗ 2003-2005

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ Ε∆ΕΣΣΑΣ 2005

Β. ΕΞΟ∆Α ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΣ

ΙΙ. ΕΝΣΩΜΑΤΕΣ

ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

ΙΙΙ. ΤΙΤΛΟΙ ΠΑΓΙΑΣ

ΕΠΕΝ∆ΥΝΣΗΣ & ΆΛΛΕΣ

ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ
ΙΙ. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ

ΙV. ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ Ε∆ΕΣΣΑΣ 2004

Β. ΕΞΟ∆Α ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΣ

ΙΙ. ΕΝΣΩΜΑΤΕΣ

ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

ΙΙΙ. ΤΙΤΛΟΙ ΠΑΓΙΑΣ

ΕΠΕΝ∆ΥΝΣΗΣ & ΆΛΛΕΣ

ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ
ΙΙ. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ

ΙV. ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ Ε∆ΕΣΣΑΣ 2003

Β. ΕΞΟ∆Α

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΣ

ΙΙ. ΕΝΣΩΜΑΤΕΣ

ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

ΙΙΙ. ΤΙΤΛΟΙ ΠΑΓΙΑΣ

ΕΠΕΝ∆ΥΝΣΗΣ & ΆΛΛΕΣ

ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ
ΙΙ. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ

ΙV. ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ Ε∆ΕΣΣΑΣ ΓΙΑ ΤΑ ΕΤΗ 2003-2005

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ Ε∆ΕΣΣΑΣ 2003

Β. ΕΞΟ∆Α

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΣ

ΙΙ. ΕΝΣΩΜΑΤΕΣ

ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

ΙΙΙ. ΤΙΤΛΟΙ ΠΑΓΙΑΣ

ΕΠΕΝ∆ΥΝΣΗΣ & ΆΛΛΕΣ

ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ
ΙΙ. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ

ΙV. ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ

60
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΓΙΑ ΤΑ ΕΤΗ 2003-2005

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 2005
Β. ΕΞΟ∆Α ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΣ

I.ΑΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

ΙΙ. ΕΝΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

ΙΙΙ. ΤΙΤΛΟΙ ΠΑΓΙΑΣ ΕΠΕΝ∆ΥΝΣΗΣ &

ΆΛΛΕΣ ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ
Ι. ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ

ΙΙ. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ

ΙV. ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ

Ε. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 2004 Β. ΕΞΟ∆Α ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΣ

I.ΑΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

ΙΙ. ΕΝΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

ΙΙΙ. ΤΙΤΛΟΙ ΠΑΓΙΑΣ ΕΠΕΝ∆ΥΝΣΗΣ &

ΆΛΛΕΣ ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ
Ι. ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ

ΙΙ. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ

ΙV. ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ

Ε. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 2005 Β. ΕΞΟ∆Α ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΣ

I.ΑΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

ΙΙ. ΕΝΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

ΙΙΙ. ΤΙΤΛΟΙ ΠΑΓΙΑΣ ΕΠΕΝ∆ΥΝΣΗΣ &

ΆΛΛΕΣ ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ
Ι. ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ

ΙΙ. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ

ΙV. ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ

Ε. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΓΙΑ ΤΑ ΕΤΗ 2003-2005

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 2005 Β. ΕΞΟ∆Α ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΣ

I.ΑΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

ΙΙ. ΕΝΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

ΙΙΙ. ΤΙΤΛΟΙ ΠΑΓΙΑΣ ΕΠΕΝ∆ΥΝΣΗΣ &

ΆΛΛΕΣ ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ
Ι. ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ

ΙΙ. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ

ΙV. ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ

Ε. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ

61
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ ΠΕΛΛΑΣ ΓΙΑ ΤΑ ΕΤΗ 2003-2005

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ ΠΕΛΛΑΣ 2005

Ι. ΚΕΦΑΛΑΙΟ

ΙΙ.∆ΙΑΦΟΡΕΣ

ΑΝΑΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ &

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ

ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ
Ι. ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

ΙΙ. ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

∆. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ ΠΕΛΛΑΣ 2004

Ι. ΚΕΦΑΛΑΙΟ

ΙΙ.∆ΙΑΦΟΡΕΣ

ΑΝΑΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ &

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ

ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ
Ι. ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

ΙΙ. ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

∆. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ ΠΕΛΛΑΣ 2003

Ι. ΚΕΦΑΛΑΙΟ

ΙΙ.∆ΙΑΦΟΡΕΣ

ΑΝΑΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ &

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ

ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ
Ι. ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

ΙΙ. ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

∆. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ

62
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ ΠΕΛΛΑΣ ΓΙΑ ΤΑ ΕΤΗ 2003-2005

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ ΠΕΛΛΑΣ 2003

Ι. ΚΕΦΑΛΑΙΟ

ΙΙ.∆ΙΑΦΟΡΕΣ

ΑΝΑΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ &

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ

ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ
Ι. ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

ΙΙ. ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

∆. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ

62
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ ΓΙΑ ΤΑ ΕΤΗ 2003-2005

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ 2005

Ι. ΚΕΦΑΛΑΙΟ

ΙΙ.∆ΙΑΦΟΡΕΣ

ΑΝΑΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ &

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ

ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ
Ι. ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

ΙΙ. ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ 2004

Ι. ΚΕΦΑΛΑΙΟ

ΙΙ.∆ΙΑΦΟΡΕΣ

ΑΝΑΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ &

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ

ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ

Ι. ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

ΙΙ. ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ 2003

Ι. ΚΕΦΑΛΑΙΟ

ΙΙ.∆ΙΑΦΟΡΕΣ

ΑΝΑΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ &

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ

ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ

Ι. ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

ΙΙ. ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ ΓΙΑ ΤΑ ΕΤΗ 2003-2005

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ 2003

Ι. ΚΕΦΑΛΑΙΟ

ΙΙ.∆ΙΑΦΟΡΕΣ

ΑΝΑΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ &

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ

ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ

Ι. ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

ΙΙ. ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

63
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ ΓΙΑ ΤΑ ΕΤΗ 2003-2005

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 2005 Ι. ΚΕΦΑΛΑΙΟ

ΙΙ.∆ΙΑΦΟΡΕΣ

ΑΝΑΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ &

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ
IV. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΙΣ ΝΈΟ

Β. ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ

Ι. ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

ΙΙ. ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

∆. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ

ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 2004
Ι. ΚΕΦΑΛΑΙΟ

ΙΙ.∆ΙΑΦΟΡΕΣ

ΑΝΑΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ &

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ

IV. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΙΣ ΝΈΟ

Β. ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ

Ι. ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

ΙΙ. ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

∆. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ

ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 2003 Ι. ΚΕΦΑΛΑΙΟ

ΙΙ.∆ΙΑΦΟΡΕΣ

ΑΝΑΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ &

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ

IV. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΙΣ ΝΈΟ

Β. ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ

Ι. ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

ΙΙ. ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ ΓΙΑ ΤΑ ΕΤΗ 2003-2005

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 2003 Ι. ΚΕΦΑΛΑΙΟ

ΙΙ.∆ΙΑΦΟΡΕΣ

ΑΝΑΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ &

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ

IV. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΙΣ ΝΈΟ

Β. ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ

Ι. ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

ΙΙ. ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

64
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ ΓΙΑ ΤΑ ΕΤΗ 2003-2005

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ Ε∆ΕΣΣΑΣ 2005

Ι. ΚΕΦΑΛΑΙΟ

ΙΙ.∆ΙΑΦΟΡΕΣ

ΑΝΑΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ &

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ

ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ

Ι. ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

ΙΙ. ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ Ε∆ΕΣΣΑΣ 2004

Ι. ΚΕΦΑΛΑΙΟ

ΙΙ.∆ΙΑΦΟΡΕΣ

ΑΝΑΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ &

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ

ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ
Ι. ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

ΙΙ. ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ Ε∆ΕΣΣΑΣ 2003

Ι. ΚΕΦΑΛΑΙΟ

ΙΙ.∆ΙΑΦΟΡΕΣ

ΑΝΑΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ &

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ

ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ
Ι. ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

ΙΙ. ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

∆. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ ΓΙΑ ΤΑ ΕΤΗ 2003-2005

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ Ε∆ΕΣΣΑΣ 2003

Ι. ΚΕΦΑΛΑΙΟ

ΙΙ.∆ΙΑΦΟΡΕΣ

ΑΝΑΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ &

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ

ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ
Ι. ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

ΙΙ. ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

∆. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ

65
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΓΙΑ ΤΑ ΕΤΗ 2005-2003

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ ∆ΗΜΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 2005 Ι. ΚΕΦΑΛΑΙΟ

ΙΙ.∆ΙΑΦΟΡΕΣ ΑΝΑΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ

& ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ

ΙΙΙ. ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ

IV. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΙΣ ΝΈΟ

Β. ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ

Ι. ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

ΙΙ. ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

∆. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ

ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 2004

Ι. ΚΕΦΑΛΑΙΟ

ΙΙ.∆ΙΑΦΟΡΕΣ

ΑΝΑΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ &

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ

Ι. ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
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ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 2003
Ι. ΚΕΦΑΛΑΙΟ

ΙΙ.∆ΙΑΦΟΡΕΣ

ΑΝΑΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ &

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ

IV. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΙΣ ΝΈΟ

Ι. ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ
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∆. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ

ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ
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2004
ΠΕΛΛΑ ΚΡΥΑ ΒΡΥΣΗ ΓΙΑΝΝΙΤΣΑ Ε∆ΕΣΣΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ 5,77% 4,63% 3,93% 2,25% 13,47%

ΠΑΓΙΟ 93,57% 95,23% 96,74% 96,66% 80,65%

∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 1,81% 0,95% 2,50% 0,13% 1,75%

2003
ΠΕΛΛΑ ΚΡΥΑ ΒΡΥΣΗ ΓΙΑΝΝΙΤΣΑ Ε∆ΕΣΣΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ 5,83% 7,50% 2,81% 4,44% 15,36%

ΠΑΓΙΟ 93,77% 92,42% 97,13% 94,41% 79,39%

∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 1,98% 3,85% 1,29% 2,86% 2,45%
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ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ 
 
 Με τη βοήθεια των παραπάνω πινάκων µπορούµε να συγκρίνουµε 
και βγάλουµε κάποια συµπεράσµατα. Η οικονοµική υγεία βραχυχρονίως 
των δήµων που µελετήσαµε είναι σε καλή κατάσταση µε µία µικρή από-
κλιση του δήµου Γιαννιτσών ο οποίος σύµφωνα µε τους δείκτες γενικής  
ρευστότητας και το καθαρό κεφάλαιο κίνησης για τα τρία έτη, βρίσκεται 
σε δυσµενέστερη θέση. Το µεγαλύτερο ποσοστό των κεφαλαίων των δή-
µων είναι ίδια κεφάλαια και αυτό δικαιολογείται και από τη φύση τους 
αφού αποτελούν διοικητικά όργανα και όχι κερδοσκοπικές επιχειρήσεις. 
Σε αυτό θα πρέπει να προσθέσω ότι συγκριτικά ο δήµος Θεσσαλονίκης 
µε τον νοµό Πέλλας, έχει µεγαλύτερο ποσοστό ξένων κεφαλαίων και κα-
τά συνέπεια µεγαλύτερο δείκτη δανειακής επιβαρύνσεως, χωρίς όµως 
κάποιος από τους δήµους αυτούς να φαίνεται χρεωµένος.  
 Από τους ισολογισµούς του παρατηρούµε ότι το µεγαλύτερο πο-
σοστό του ενεργητικού τους είναι το πάγιο ενεργητικό και πιο συγκεκρι-
µένα ενσώµατες ακινητοποιήσεις. Επίσης οι απαιτήσεις µεταβάλλονται 
αναλογικά µε το µέγεθος του δήµου, έτσι οι δήµοι Γιαννιτσών και Θεσ-
σαλονίκης έχουν µεγαλύτερες απαιτήσεις ενώ παράλληλα είναι οι µονα-
δικοί από τους πέντε που έχουν προβλέψεις στο παθητικό τους κρατήσεις 
δηλαδή για την κάλυψη ζηµιών, γεγονός που ίσως πιστοποιεί ότι στους 
µεγαλύτερους δήµους υπάρχει κίνδυνος ζηµιών ή δαπανών. 
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ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ 
 
 

Α∆ΑΜΙ∆Η Α. - Ανάλυση χρηµατοοικονοµικών καταστάσεων. 
ΣΤΑΥΡΙ∆ΗΣ Ι. - Οδηγός του νοµού Πέλλας 
ΜΠΕΗΣ Ι. Ανάλυση Ισολογισµών µε δείκτες 
ΠΑΙΚΟΠΟΥΛΟΣ - Γ. Ανάπτυξη συστήµατος προϋπολογισµού-
απολογισµού 
ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ Σ. – Μεθοδολογία, τεχνικές, θεωρία για οικονοµοτεχνικές 
µελέτες 
ΒΕΝΕΡΙΗΣ Γ. Λογιστική κόστους  
ΠΟΜΟΝΗΣ Ν. Λογιστική 
 
www.google.gr 
www.ypes.gr 
www.pella.gr 
el.wikipedia.org 
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